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4 ár negyedévre 150 dia.

PoStarfna platana

201. számSZOMBAT julius 24.
Szerkesztőség: Zroaj jovin trg 3. szám (BHuerva-palota) 
Kiadóhivatal: Subotica, Zroaj Jovin trg 3. (Minerva palotai

Megjelenik minden reggel, ünnep u»^
Telefon: Kiadóhivatal 8—58 Szerkesztőség 5—Ív, „

A  V a.idasáo’ hirnftVFíkab̂ a.zokat kell’eJ'^elöi,í,ég?'e von¥ aJu a í ,a 3  II1 IU C VC  m , akik ezt a tendenciát tényekkel
igazság, amelynek azonban i aklk, aó inj'í'
S  éU  “ k e j '  In  a lük-

Régi 
egyre
egy ország, egy vidék, egy nép 
.vagy egy rezsim Ilimével nem az 
(eseményekről cs tényekről szóló tu­
dósítások, liánéin maguk az esemé­
nyek és tények határozzák meg. Az 
utóbbi évtized ennek az igazságnak 
igen szemléletes példáit nyújtotta. 
Az osztrák-magyar monarchiát és a 
német császárságot nem tudta meg­
menteni az az ámításra alapított 
hölcseség, amely a valóságot az 
összeomlás pillanatáig elkendőzte. 
’Jelenhettek meg a magyar, német 
lés osztrák lapokban mértföldes ri­
portok a központi hatalmak íegyvc- 
ircinek dicsőségéről és végső győzel­
mének clvitázhatatlanságáróí: a 
tenzura diktandójára írott cikkek 
Potemkinfalvai szükségképpen ösz- 
^zedőltek és annál . keservesebb 
Ivóit a legyőzött népek helyzete, 
(mennél vérmesebb reményeket te­
nyésztettek bennük a háború alatt. 
Hiábavaló volt a forradalmak és el­
lenforradalmak borzalmainak elhall- 
ígatása is, mert azokról minden el- 
leplezési kísérlet ellenére is ponto­
san értesült a világ közvéleménye 
es az Ítélkezés mérlegét nem újság­
cikkek retusáló, vagy rikítóan színe­
ző szavai, hanem a cselekedetek és 
állapotok helsö jelentősége szerint 
fellitotta fel.

A kakas a hajnal hcroldja, de 
ipegakadályozzuk-e a virradást, ha 
b kakast elnémítjuk? A sajtó a köz­
(élet tükre, de ínegszüntetiük-e aj/tói 
'szépséghibákat, ha a tükröt, amely 
jezeket mutatja, összetörjük?

Abban a sajtópörbeu, amelyet a 
minap tárgyalt a szuboticai törvény- 
: szék egy magyar u iságiró ellen, a vád­
hatóság képviselője olyan kijelentést 
tett, mintha a vajdasági magyar saj­
tó volna felelős azért, hogy ennek az 
országrésznek jogbiztonságát sok­
szor Macedóniáéval hasonlítják ősz- 
sze. A vád érdemes képviselője an­
nak a véleményének adott kifeje­
zést, hogy ha a Vajdaság hírnevén 
csorba esik, azért nem a politikuso­
kat kell elővenni, akiknek számláját 
az itteni közigazgatási és egyéb 
anomáliák terhelik, hanem az újság­
írókat, főleg a magyar újságírókat, 
akik az aggasztó jelenségekkel 
szemben a kritika jogát gyakorol­
ják.

Azt hisszük, nem követünk el tisz­
teletlenséget az illető hivatalos sze- 
rnény ellen, ha a tárgyilagosság kri­
tériumait teljesen nélkülöző felfogá­
sával vitába szállunk. A jog, törvény 
és igazság szempontjából a kérdés 
sokkal egyszerűbb, mint a naciona­
lista elfogultság feltüntetni szeretné.
A Vajdaság a jugoszláv állam in­
tegráns része és semmiféle tekintet­
ben nem vonható kedvezőtlenebb cl-
bánás alá, mint az ország b;ifinely 1 szén víz alatt állnak.
más része. Ha mégis vannak a jog­
rendnek bizonyos speciális vajda­
sági fogyatkozásai, akkor nemcsak 
jóga, hanem kötelessége is a sajtó­
nak, hogy azokkal foglalkozzék, 
azok reparálását, szorgalmazza. Úgy 
nem lehet bajt gyógyítani, hogy 
kórokozó baktériumainak immuni­
tást biztosítunk. Amennyiben egyál­
talán szó lehet arról, hogy a Vajda-
ágnak rossz hírét költik, nem in- két métert.

ről íöldliöz vágni azért, mert az op­
tika törvényeinek engedelmeskedik?

Ami pedig a vajdasági magyar új­
ságírást illeti, futassanak nekünk 
magyar lapot, amelyben olyan \it- 
riólos cikkek jelennek meg a vajda­
sági állapotokról, mint az államelle- 
uességgel semmiképpen sem vádol­
ható beogradi sajtóban. Vagy van-e 
az országban olyan bátortollu ma-
gyár újságíró, aki fel tudná venni altások hangoztatása, az adózás igaz-fhogy az újságíróktól — féljenek.

Tragikus jelenetek közt ürítették ki 
az elöntött bácskai községeket

Tiz falu van már viz alatt —• Vajszkát, Bogdánt és Plavnát csak 
csónakon lehet megközelíteni — Kiöntött a Mosztonga —• Számtalan 

ház rombadölt

Noviszadnál kritikus a helyzet
í?zomborbót jelentik: A Mostouga- 

vópaion a helyzet pénteken jelentéke­
nyen "rosszabbodott. Az árterületről 
Kruskocánál a viz állandóan hatalmas 
mennyiségben ömlik a Mostouga-nie- 
derbe, méh „ck vízállasa óráröl-órára

A folyó jobboldali partján a viz 
már kiömlött és teljesen elborította 
azt a medencét, mely - Bukin és 
Báes-Novoszeló között egész Vaj- 

szkáig terjed.
A védelmi munka a Mosto/tga bal. 

partján koncentrálódott, ahol. több ezer 
ember dolgozik, hogy az ezen oldalon 
fekvő földeket megmentsék. A veszély 
azonban rendkívül . nagy, mert tartani 
lehet attól, hogy a. folyómederben olyan 
hatalmas vízmennyiség tódul még be. 
hogy . .

az. árvíz elönti a Mostonga balol­
dalán levő földterületet is, ami be­

láthatatlan katasztrófát jelentene.
Kuruviikuvón eddig használ több ház 

dilit össze, de vizbeii áll még kétszáz 
épület. A lakosság n falu közepén töl­
tést élét, mellyel az árvíz továbbter­
jedését próbálja megakadályozni.

Az árvíz Karavukovónál 2700 hold 
rétet és 5900 hold szántóföldet ön­

tött cl.
Detotijá szitttén teljesen viz alatt van. 
A községben vízben áll 52! ház, egy 
már összedőlt. Az elöntött terület: 4626 
hold. melyből 3035 hold rét. a többi 
szántóföld. A vasúti töltések ezen a re-

Bács községben 300 ház került víz­
be. melyek közül több máris ösz- 

szedötésscl fenyeget.
Vajszka, Bogyán és Plavua helyzete 
katasztrófáiig, miután az átvágás követ­
keztében a víz. elöntötte Bukinnál az 
egész medencét és az áradás most már 
keletről is behatolt a községekbe. A viz 
magassága itt már elérte mindenütt a

versenyt a vajdasági viszonyok ki 
méle+len bírálatában Radicsékkal, 
Pribicsevicsékkek Davidovicsékkal 
és Jovauovics Ljubáékkal? Mi szor- 
dinót teszünk a toliunkra, de szláv 
kollegáink nem tartják szükséges­
nek, hogy hangfogót használjanak. 
Miért tehát ez a heves filippika a 
vajdasági magyar újságírás ellen?

De minden cgvéb mozzanatot fi­
gyelmen kívül hagyva, a legüdvö- 
sebb és leghatékonyabb védekezés a 
sajtó kritikája ellen: a bírálat tár­
gyává tett visszásságok kiküszöbö­
lése. Az ármentesités körüli mulasz-

és Bogyánt. valamint
Plavnát már csak csónakkal lehet 

megközeliteni.
Az. elmúlt éjszaka óta a lelefonosz- 

..zekottetés is megszakadt. a. községek­
kel, úgyhogy közvetlen híreket nem 
lekel kapni. - (

Plavnán 90 ház romhalmaz, a többi 
düledezöben van.

3832 hold került itt viz alá. Vajszkán 
és Bogyánban az eddigi adatok szerint 
564 hold • termőföldet öntött el pénte­
ken a viz.

A negyvenkétezer holdas bogyánl 
rét már napokkal ezelőtt víz alá 

került.
A házak háronmegyedrésze összedőlés- 
sel lényégét A hatóság az összes ren­
delkezésre álló csónakokat és dereg­
lyéket mentési célokból elinditotta Bo-

Kiürítették a községeket
A hatóság, mint jelentettük, a veszély­

be jutott községeket még csütörtökön 
evakuálta.

A csendőrök mindenütt tragikus 
jelenetek közt távolították el a la­

kosságot.
Az emberek, akik görcsösen ragaszkod­
nak otthonukhoz és földjeikhez, a leg­
nagyobb veszély láttára sem akarják 
sehol elhagyni házaikat. A cscndörség- 
nek csütörtökön valósággal erőszakkal 
kellett az asszonyokat és gyerekeket ki­
lakoltatni és elszállítani a közeit magas 
pontokra. Arról pedig egyáltalán szó 
sem lehetett, hogy a fcrfi-lakosságot el- 
távolítsák, mely mindenáron otthon akart 
maradni, hogy ami még menthető, azt 
megmentse.

A leírhatatlan pánikban az asszo­
nyok szivettépö búcsút vettek a 

férjeiktől
A hajléktalanok karavánja, melyet csend­
őrök kísértek, szomorú látványt nyúj­
tott. Sokan borjút, malacokat, tehenet 
hajtottak maguk előtt, mások egy' ba-

ságtalanságainak feltárása, az ön- 
kormányzatok hiányának panaszo­
lása nem vétség a nemzet megbe­
csülése ellen, hanem figyelmeztetés, 
hogy az illetékes körök' fordítsanak 
nagyobb gondot a valódi államérde­
kekre. Ehhez az .illám minden pol­
gárának nemzetiségi különbség nél­
kül joga van. A sajtótörvény és még 
az államvédelmi törvény éppen elég­
gé vigyáz rá, hogy az újságíró ez­
zel a jogával büntetlenül vissza ne 
éljen. A Vajdaság hírnevét ne féltse 
senki az uj:ságiról;tói, hanem inkább 
azoktól, akiknek okuk vau arra,

gyanbu. Plavnába és a többi közsé­
gekbe.

Novoszclóbau két házat öntött el a
'■*Br€5“áz egész határt 5337 hol­

dat.
Bukóiban a gát átvágása után 3600 

hold került viz alá.
I A Noviszad nov őszelői szakazson a 
I Duna állandóan emelkedik

cs Csőben a védtelen földterületet 
300 holdat — elöntötte,

Stari-Palánkáu 3úU, Nova-Palánkán 
busz ház van vízben, az utóbbi helyen 
öt összedőlt. Begecsen a víz 70 centi­
méterrel emelkedett és áttörte az ideig­
lenes töldhánydst.

A védőmunka teljes erővel folyik 
a fogaton, melyet a Duna vizének 
magasságáig effemelnek és erősíte­

nek.
A többi szakaszon a helyzet állandóan, 

javul.

t.vubau vitték értékesebb holmijukat, de 
voltak olyanok is, akik

a nagy ijedelemben csak néhány 
virágcserepet mentettek meg, a 
többit: állatot, bútort otthagyták.

Bár a csendőrség ügyelt arra, hogy 
az eltávozott lakosság vissza ne térien 
az árviz-boi itotta területekre,

pénteken reggel százával szöktek 
vissza a falukba az emberek abban 
a reményben, hogy még megment­

hetnek valamit.
A hatóság teljesen tehetetlen velük 
szemben.

A vízállás
A vízállás pénteken v következő volt:

Passau
Becs
Pozsony
Komárom
Budapest
Mohács
Bezdán
Apatin
Bogojevó

495—5
262+30
489+84
522— 2b
523— 32 
545—7 
Ő43—6 
<, Jű— 
711—4
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Noviszád kritikus éjszakája
Noviszadról jelentik: Noviszadon a

helyzet pénteken lényegesen 
badott

A töltések cllenallókcpesscgo mi­
nimális és a várost a legsúlyosabb

katasztrófa fenyegeti.
A iiuna-parti töltések fölött már át­

csap a szél által felkavart Duna vize. 
A Duna-ucca végén az uszoda mellett 
cement vízmérő-oszlop jelzi a vízállást. 
Lz az oszlop legfeljebb ö5<J centiméte­
res vizre van berendezve. Csütörtök dél 
óta űz oszlop már nem látszik ki a víz­
ből, mert a viz 658 centiméterre emel­
kedett.

A törvényszék épülete mögött a ma­
gas vízállás folytán annyi talajvíz 
gyűlt össze, hogy már csak csolnakon 
lehet közlekedni.

A Duna vize egy méterrel maga­
sabb, mint a Duna-ucca útteste, a 
töltés a csütörtökön egész nap és 
egész éjjel tartó esőben átázott és 
ha a viz csak 660-ig emelkedik, a 
töltések viz alá kerülnek és az ár 
íeltartóztatlanul elönti a gyár- és 

villanegyedeket.
Rendkívül veszélyes a helyzet *a Te- 

nierinf-uton, amelynek nyulgá't töltését 
az eső mindenütt alámosta.

A négy kilométer hosszú Tenierini- 
uíi töltésen rendőrök ügyeíuek arra, 
hogy minden legkisebb beomlást, vagy 
átszivárgást azonnal jelentsenek. A rend­
őrség és a mérnökök emberfeletti mun­
kát végeznek. Lankadatlanul dolgoz­
nak éjjel-nappal, ezzel szemben

a lakosság vétkes közömbösséggel 
npzi a veszélyt és az emberek leg­
feljebb a saját házuk mellett haj­
landók dolgozni de nem akarnak 
távolabb eső töltések építésében 

segíteni.
A védelmi rendszabályok* heXariására

gok a beocsirii. cementgyárból rekvirót­
tak nagymennyiségű zsákot.

Gátrombolók
garázdálkodnak

A Darányi-telepen, a futaki ercR>

1926 julhis 24.

szcdclemben forog.
Csütörtök este ismeretlen tettesek 
a Daranyi-tclep és a futaki erdő 
közelében átlyugasztották a védgá- 
tat, bogy a víz ne az ö földjükre, 
hanem a Parányi-telepre folyjou Ív.

A telepeseik idejekorán észrevették ezt. 
a rosszindulatú merényletet, az áttörési
helyet betömték.

Az éjszaka várják Noviszadnál a 
kulmmáciőt.

A haföságok teljes készenlétben várjákj 
Noviszád lcgválségosabb éjszakáját.

a klisza i és csenejí igaerők péntek reg­
gelre a Temerjnl-ufon levő vedelni vo- 
nalnál legyenek. A parancsnak csak 
szórványosan tettek eleget és kevés
kivétellel, a legtöbb csak a saját köz- lénél, ahol csütörtökön gátáttörés volt, 
veden környékének a védelmébe! akar a kirendelt munkásság és katonaság 
részt venni. karöltve a telepesekkel rendbehozta a

A z országút viz alatt \ tö r é s i  heljfct, de a víz ennek dacára
. , íe , . „  ..................a töltés egész hosszúságában átszikkadt

Az uj téglagyárnál a víz hillamai Ks a gyönyörű városrész, ahol négy- 
mar c öntötték az országú szakaszát ícle sok száz Wíóh4za van,'
A csatorna jobbparti töltése nmtesy váH t,anu, mé ,nj„dlg koraoly vc. 
ket-háromszaz meter hosszusagbm ala­
csonyabb mint a töltés többi résre. Itt 
folyik a leglázasabb munka, mert a viz 
itt már átcsap és a Klisza és Szajlovó 
sok ezer holdja, többszáz lakóházzal 
feltartóztathatatlanul a viz alá kerül.
Katonák homokkal töltött zsákokat, ge­
rendákat, íatörzseket raknak csymás te­
tejére és védik a területet.

rosszab-

Szuboticának nem  kellen ek
in iszter által k inevezett uj tisztv iselők

Takarékossági szempontból nem kreálnak uj állást a városnál
Újabb gáttor esek

A közvágóhidnál a Joszim-fokig ve­
zető fögáttól jobbra létesített nyul'gát 
pénteken délben áttört és a viz nagy 
erővel ömlik a jóval mélyebb földekre, 
amelyeknek közepén épült Sztankovícs 
testvéreknek szönyeggyára. Az áttörés 
pillanatában semmiféle munkaerő nem 
állott rendelkezésre és jó ideig tartott, 
inig katonákat és nnuikásftkat kocsikon 
odaszáillitották és az áttörési rést be­
temették.

A vágóhldnál délután bárom órakor 
a víz bárom helyen áttörte a fo­
gatat és egy helyen a keresztgá­
tat. A kiáradó viz újabb területe­

ket öntött cf.
A Joszim-fokig vezető gátat már egész 
hosszúságában átlépte a Duna.

A város eddig közel harmincezer zsá­
kot vett igénybe és miután Noviszád 
összes zsákkereskedései kiürültek és

Mihaldzsics Sztanojc rendőrfőkapitány a meglevő zsákgyár megközelítőleg sem 
ügyel fel. A főkapitány elrendelte, hogy tudja a szükségletet fedezni, a hatósá-

vettek a napirendről. Mamuzsks édi 
Vujkovics harminc éven aiuli fiatalem­
berek, akiket a múlt évi választások 
előtt nyugdíjaztak anélkül, hogy nyug­
dijukat folyósították volna.

A pénteki tanácsülésen hosszú villa 
tájgya volt két uj tisztviselő állás kreá­
lására. Mint ismeretes, a belügymi­
niszter nemrégen irodafőnöknek kine­
vezte Szuboticára Lungulov Radivoj' 
volt főispáni titkárt és elsönsztályu vá­
rosi jegyzőnek Jorgovics Milán györ-, 
gyenpusztai tanítót. Mivel a városhá­
zán minden irodatiszii és jegyzői állas 
be van töltve, a két uj tisztviselő elhe­
lyezése végett két uj állást kellene 
kreálni.

A városi tanács azt határozta, hogy 
nem kreál uj állásokat, inert a város 
nagyon nehéz pénzügyi helyzetben van. 
és most takar ékosságból, amikor ufebb 
tisztviselő redukciót. akarnak végrehaj­
tani, két nj főris-ivisc'ör állás kreálása

Szubotica város tanácsa pénteken 
délelőtt rendkívüli ülést tartott, ame­
lyen a julius 30-ikára összehívott rend­
kívüli városi közgyűlés tárgysorozatát 
állították össze. A városi tanács pén­
teki ülése délelőtt kilenc órától délután 
egy óráig tartott, de ez idő alatt sem 
sikerült véglegesen megállapítani a na­
pirendet, inert a tanács tagjai között 
több kéiMésbeu nézeteltérés támadt.

A julius 30-i rendkívüli közgyűlés na­
pirendjének első pontja a tanács javas­
lata az árvízkárosultaknak nyújtandó 
segélyről. A segély összegét illetőleg a 
tanács még nem hozott végleges hatá­
rozatot, de beavatott helyen úgy tud­
ják, hogy a város kétszázezer dinárt 
fog adományozni az árvízkárosultak ja­
vára. Ezenkívül napirendro tűzték Ma- 
muzsics György nyugalmazott rendőr- 
kapitány és Vujkovics Cvijin fstván 
nyugalmazott adótiszt uyugdümegjilla- 
pitás iránti kérvény ét is, amit a múlt

»

hónapban megtartott közgyűlésen le -1 megengedhetetlen.

Szolga
..........'Vy .......*

szekrény van, mely jégszekrényhez ha- csak váriak, várjak. Vártam is, de az- végül el kellett adnia egyik pesti házát.
sonlit, üzleti könyvek, az íróasztalon tán az apám meghalt, özvegy édes- Sohase kártyázzék. Azért már játszott?

Irta; Kosztolányi Dezső üvegtollak, a tolltartóban üveggyöngyök anyámmal maradtam, meg a hajaden — Na igen, egyszer. De csak a tözs«
s festék, sokféle festék.) üljön 1c. nővéremmel, eladtuk a műhelyt s én dén.

(Fesiekes holt, hol a szivárvány min- — inkább állok, megszoktam. tartottam őket. Csak az fájt, hogy mi- — Nyert?
dm  színében — s azon túl is — teste- — Na, üljön már le. Beszélni szc- kor édesanyám meghalt, nem tudtam — Vesztetten^. Tízezer koronát- Ak-keket leltet kapni, vöröset, feheret vagy retnék magával, az életéről, meg. aka- eltemettem! a magara pénzéből. Most kor ez sokkal több volt, A mai pénzbena kettő közölt rózsaszínt a kaméleon- rom írni. a nővéremmel lakom együtt e'gy szó- legalább negyvenezer korona.
tárgyak számára, melyek --ugytá tszik — Az én életemet? (Erős kezét szá- ha-konyhás lakáshanu — Olvas?

marói holnapra éppúgy szint akarnak 
változialrd, mént az emberek. Dobo­
zokban csinosan fölpupozva festekpo- 
rok: nápolyi sárga, sárkány ver, hor- 
ganyzöld. Lötyög a köcsögökben az

jóhoz emeli, zavartan babrálja, hegy­
kék szeme hunyorog a szemüveg alatt, 
pillái ide-oda rebbennek. Lám, milyen 
ideges. Az önmagával való szembesi-

— Volt katona?
— A sorozáson \ issza utasítottak a 

bal szemem-miatt. (Leveszi szemüve­
gét, mutatja.) Hályog van raita.

— Mindent, amit kapok.
-- Melyik könyv tetszett magának

legjobban az életében? 
r-~ A Quo vadis.
—: Miért?

olaifesték. Egy dcrcscdö, pápaszemes 
férfi lassan és biztosan cepel valami 
ládát, melyben hegy kék festékpor van. 
Szeme pont olyan színű, mint az a fes-

test nem szokta meg annyira, mint 
az állást.)

— Akar egy szivart?
— Köszönöm. (Haptákban veszi át,

— Meg vau elégedve ezzel a helyevei?
— Engem solta senkfise bántott.
— Mióta szolgál itt?
— Tizchárom éve.

— Mert gyönyörűen le van Írva, hogy 
mit sznvedtek a szegény keresztények 
a pogányoktól. Sokszor elolvastam.

— Politikai meggyőződése?
— Keresztény szocialista.lékpor, az is hegykék, de a szemüveg évtizedes gyakorlattal zsebébe sülycsz- — Honnan jött ide?

alatt csupa élet és lélek. Haja rövidre ti, nem gyújt rá, mert ez már igy szó-• > ft — Az elszakíthatatlan nadrágtól, tét- —  (liirtelcniil.) Miért élünk, János?
van nyírva, nullás géppel, koponyája kas.) V ▼ ft ft szik tudni, akit hat ember húz és mégse (Csodálkozik (i kérdésen de aztán
középütt behorpadt, nyilván ráesett — Hany eves? bírja efezakitani. Ott hat évig voltam, határozottan.) Hát azért, hogy dolgoz­

zunk.valami. Fülei ijedten szctállnak, mint- — (Megint fölkel s mini a törvény- azelőtt pedig a jezsuiták rendházában
ha a szel fújná. őket. Mellkasa szűk, széken.) ötven. tizenöt évig. ( I3-rbó 15^~3i.r) Ez a har- Mi lesz belőlünk, ha meghalunk?
de két karja izmos az állandó ritmikus — Vallása? madik liclycnu — t Bibliai egyszeriisé^fy^l.) Por és
iornáfól s marka olyan hatalmas, hogy — Római katoMíKus. — 5ok borravalót kapott; hamu.
ebben a boltban akármelyikünket iái- — Hány iskolát végzett? — Nem töröm én magam azután. Ha — És a lelkűnkből^
dalom nélkül megfojthatna, mint egy ~  Négy elemit van, hát jó, ha nincs, hát az is jó.

Az vagy a mennyországba, vagy, 
a pokolba, ahogy az iskolában tanítót-'fehér egeret. Találomra szólok oda — Milyen tanuló volt?

—- Középszerű.
— Családi álapota?
— Nőtlen.
— Sohase gondolt an a, hogv meg­

házasodjék?

— Mi volt a legnagyobb borravalója?•
neki. >

— János, kérem.
— tíz kormöci arany. József főher­

ceg adta. aki a jezsuitákhoz lelkigya-
tak. De azért ió lenne nagyságos ur, ha 
va'uki visszajönne onnan és elmondaná,

— Tessék.
— Hát Jánosnak hívják?

korlatra járt, pedig csak háromszor pu­
coltam ki a cipőjét. (Tűnődve maga elé 
néz s hibás szemében a liz körmö'ei

hogy tényleg ug.v van-e.
Hát nem hisz?
Bizony hiszen én. Minden vasár-— Annas. •— — Negyven évess koromban aján- arany távoli visszfénye csillog.':— Milyen Jánosnak:'

Király Jánosnak.
löjjön csak. (Elnémulok, mert a 

szavak bűvölete gondolkozóba ejt. Ki-

lottak egy lányt, már jegybe is jártunk 
vele. de az félrelépett, gyermeke szü­
letett valakitől. A gyermek később 
meghalt. Azután éti már nem tudtam

--  Mit vett rajta?
A nővéremnek egy ruhát meg egy

Pár Cipőt, ami maradt, azt betettem a 
bankba.

nap tamplomba megyek és imádkozom. 
Csak az imádság könnyíti a lelket.

- No Isten megáldja Janó:.
Alázatos szolgája.

ra/y es szolga. Királyok kései sarja le, jó szemmel ránézni. - -  Mivel szórakozik mostanában-? 1 Azt mondta: alázatos szolgája. Hánv-h<zt itt kell. veled találkoznom a husza­
dik század délelőttien. ember tra- -- Hányán voltak otthon?

— Nyolcán: három Icám. öt íiu.
Vasárnaponként kirándulunk a 

S\ jbhcu vrc.
s:.or hallottam már < r.f. különböző em­
berektől. azoktól ié. akiket én szolgál-

gcJiajanak egy eddig meg nem irt itj 
képében egy festé késbőlt gázzal vilá­
gított homályában:) Volna egy kis
ideje?

— És mi lett belőlük?
-  Három öcsém meghalt, a negye­

dik ékszerész itt Pesten, két. nővérem

— Iszik? 11
— Bort.ha \an íGyorso/D. De sohase! 

kártyáztam. Azt csunva dolognak far-

tant s hányszor vetettem oda én is, 
fclufetesen. szórakozottan azoknak is, 
akik i ivz-ni szolgáltak. János azonban 
ezt nem igy mondta, hanem teljes meg-férjhez ment. az egyik egy ügyvédhez, tóm.— Ha a főnök trr. . . xidékre. Én is akartam valamihez kéz- • — Igaza vau. A kártya tönkre teszi! 

az embereket. Ismertem egy földbirto­
kost., az annyit vesztett a kártyánJiogy

/.vo;oűt‘óM/. 0  u í  cjíscihn, aki nem ha-
— Mar elintéztem. (Egy üvegkalit- 

fcdba megyünk, hol kimustrált páncél-
denf, de segíteni kellett az apámnak , z 
ácsmuhejybeo s mindig azt mondta, hogy

zuatk. Alázatos szolgája ö az istennek, 
nekem és mindenkinek, aki ezen a vilá­
gon 01,)
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Kisebbségi Élet
Az óroraániai magyarság ijesztő zül­

lésétől ad képet az a nyilatkozat, me­
lyet egy regáti református pap tett a 
kolozsvári :Ellenzék« tudósitója előtt. 
»Ezelőlt két évvel — mondotta a pap 
— nyolcszáz lélek tartozott a tem­
plomomhoz, ma már csak hárontszáz- 
otv elten vannak és ez a szám napról- 
napra apadóban van. Hogy mi van az 
r;J pár tol fákkal? Kevesen más tájak le­
ié vándoroltak, nagyobb része azon­
ban a mértéktelen élet következtében 
teljesen lezüHött. Intelligens munkás* 
jer fiákból korcsmatöltelékek lettek, cl- 
káhitotta őket a kezdetkor mutatkozó 
nagy kereseti lehetőség, szórták a péjizt 
és mikor beállott tavaly a munkanél­
küliség, a legaljasabb munkákkal voltak 
kénytelenek fenntartani önmagukat és 
csaladjaikat. Ma koldusok. A neíiéz 
idők teljeseit' letörték őket. Nyomni ült 
fvagábund életet éjnek., ide-oda kó­
szálva városok és ipartelepek között. 
Fs gyermekeik? Ugyan velük ki (tö­
rődik? Nemcsak ezek a koldusok, de a 
jobb módnak sem igen törődnek gyer­
mekeik taníttatásával. Három hónapig 
Morcnfbcn, kettőig Busteniben, egy bö­
jtig Camiojná/li, aztán megint élőiről, 
így vándorol a1 család éveken keresz­
tül, a gyerekek lassan felescperedítek 
anélkül, hogy egy betűjét is ismernék, 
az ábécének. Beszélni még megtanul­
nak jól-rosszul, de magyar műveltségű, 
híres férfiakról, hősök és mártírokról 
ugyan Ki beszélne nekik?! Ha fiúgyer­
meke annyira megnő, az apja. 'masnik 
adja valamelyik vállalathoz. Ott aztán 
mire kitanulja a mesterségét, szépen el- 
.feleit magyarul is 'beszélni. A leány- 
gyermek legtöbszür bennszülött gaval­
lérhoz megyen férjhez, mert az bizto­
sabb egzisztenciát nyújt, mim-az erdé­
lyi .....vándorlegény ek.«

Az erdélyi közállapotokra jellemző
-panaszt tett a kolozsvári járásbirós^gpii. 
Sinkó István gyerömonostori magyar 
kisgazda. A panaszában Sinkó elő­
adta, hogy 1919. évben csendörséget 
helyeztek a községbe. A csendőrök 
[anélkül, hogy valamit is kérdeztek vol­
na tőle, egyszerűen betelepedtek há­
zába és ö kénytelen volt nagyszámú 
családjával egy szobába összehuzód- 
ni. De ez még nem volt elég, hanem ár­
ira is kötelezték, hosy a bét bizonyos 
napjain a sütőkemencébe jól fütsön be, 
mert a csendőrök friss kenyeret akar­
nak enni. Mikor ez ellen protestált, 
büntetésből a kertjét is elvették a 
csendőrök, akik a rekvirálás óta egy 
fillért sem fizettek neki a lakásért és 
a kertért. A járásbíróság őszre tűzte 
•ki a por tárgyalását.

#  nu«.v H-.un ----- ------  . ovill- f <.,rl..,n.,k .. Maem nci.vei .íeioiteK ki. Mellon
. , az ni kormány komolyan log- ii,'.|vz,'iüi iiv irb ii i,,'öi'k Morgan Clierbourgból autónA Kolozsvár „.agyar SM,»« inIt a fervve| h„..y iv tn  bd.vzUnk „vitását k „ , , ..... ,

évi munkájáról számol be az a jelen- # > rnarlofnn^ 11 L közöst megbeszéltek, ezt a  helyet
lés, melyet Janovics Jenő, a színház e a. ta i a r inique t s  Poincaré pénzügyminiszter- azonban szigorúan titokban tartják,
igazgatója terjesztett a város sziníigvt pc szigeteket Amerikának. . g húsz százalékkal Pénzügyi körökben azt hiszik, hogy
bizottsága elé. A jelentés megrázó A kót sziget Amerikára nézve fon- javito tta meg a franko t nK‘r
hangon ecseteli a magyar színház in- fos tengeri bázist jelent. /  . egy hét múlva ki fog alakulni
sics harcát a közönnyel, a magyar ko- Az ueca képe Parisban pénteken A trancia franK artolyamaban pen- .
zönség nemtörődömségével. »Az uj nc||, „ h a to tt különösebb változást, teken egész délelőtt az összes deyi- dó ? rv’ . y d , , . ,Iatd
színházi tönény rendelkezései nem- Délelőtt aránylagos nyugalom volt. zapiaeokon a szerda esti titolso ar- masztasara irányul külföldi
csak a román színházaknak, de sőt üzleteket ellepik az idege- ’ü\ 6 im ntasban 11 .bO) tar- kölcsön segítségével
mindenfele látványos produkcióknak k mindent összevásá- c^ ’es
-  - ló iá t is » e n y e n  az l e - l b , .  t roloak. .
jak, azoiibu • l , Csütörtök este nagyon sok idegen jártak, kisebb javulás mutatkozott \ A z uj korm ány
sanyargatott kisebbségi sz í«m ah érkc£etf parisba és a francia lakos- 2Ürich| paritásban 11.7’5-ig ja-i bemutatkozása
adóit az eddiginek majdnem W idjm .. SJjR nagyon nyugtalan az idegenek vuR a frank. Később megerősítést , Parisban általában kedvezően fo- 
emeiik. A magyar színház ’n <' < inváziója miatt. ^keseredve lián-1 nycrt az a liir. hogy a francia k o r- ; gadják a Poincaré-kormánv meg- 
sötét képét festi ez a -mus-aui y  já]\. hogy a kuliolűirk nunáér t i|ianv megalakult és Poincaré lett a 1 alakulása!, mert Poinp arctól a frank 
turpolitika. A kolozsvári magyar összevásárolnak_es elveszik a P#"* t pénzügyminiszter. l.z a liir ' árfolyamának megjavítását váriák.
háí . .m?r1 .c!,,i;Ul. c' ad^ n 1-,,zccct 'S/ Í/-C. Párisban a külföldi fizetési j Politikai körökben azonban még
f e l e t t ' t e a S n t '^ U ö b c n  "auiek . Megdrágult. Minden üzletben 'kiírják j eszközök árfolyamában nagy í
a dupláját akarja kipréselni az eiiulö j az árakat, amelyek ! esést idézett elő es csakhamar a y  á r á b a n  ' a ^ M é g e s

r e n d e r  A román itten  k ö l t s é g  PárísUk « M á k  i M M r a a , .  , í * e ^ e t f ‘ t í a

a színházai- tinweatásara. h l főre. a i m - írank. d;jj_ Délután négy órakor, e Irank mfj-bnolma Poincaxtoak,
a . tenger pénzbe!. .egyeliwr._ oa...,

int a kisebbségi színháziaknak. A szili-' a<dik előadáson már csak-,30 ember ült 
ház energiáját és munkaerejét elszív- ,.t nézőtérén. Ugyanígy jártunk Moliére-
iák az idegeket őrlő anyagi 
Felivein törekvéseinek pedig 
szegik a művészi kísérletek 
anyagi kudarcai. Csak' néhány példát I nívójú hangversenyekkel, a busz év
ragadjunk ki az elmúlt évad statiszti- «da nem adott c . rendkívüli crnicszi- 
kájából: A *Peer GynU-rc hónapokig ’ téssd felújított lausttal, Goethe tra- 

ci-

gondok.
/zárrrvát

állandó

készültek színészeink, az ui kiállítás 
óriási összegeket emésztett fed, a kö­
zönség elragadtatással tapsolt az. első 
előadáson, a sajtó nagy elismeréssel 
szólt a színház munkáidról és a má-

• •

Brazília visszahívta népszövetségi kiküldötteit
A  Népszövetség szeptemberi ülésszakán Brazília már nem vesz részt

Géniből jelentik: Brazília korma-! Brazília szakítása a Népszótetség-
nya hivatalosan értesítette a Nép­
szövetség titkári hivatalát, hogy

Brazília visszahívja a Népszö­
vetségbe kiküldött delegáltjait

most már bizonyossá vált

Megalakult a Poincaré-kormány
Miniszterelnök és pénzügyminiszter: Poincaré, külügyminiszter: 
hadügyminiszter: Painlevé, közoktatásügyi miniszter: Herriot 
és Morgan utón vannak Franciaország felé, hegy a francia  jegybank  
kormányzójával tanácskozzanak —  Folytatódnak 

tüntetések Parisban

Briand,
Mellon

az idegenek elleni

A Poincaré-kormány megalakulása m egjavította a frank árfolyamát
Parisból jelentik: Poincare pén­

teken egész délelőtt folytatta tanács­
kozásait a köztársasági elnökkel és 
a miniszteri állásokra kiszemelt po­
litikusokkal és a tanácskozások 
eredményeként

Poincaré délután 
kor megalakította

egység kormányát.
Az uj kormány névsora a követ­

három óra- 
a nemzeti

#»

gy-

nem birt

Miniszterelnök es 
miniszter: Poincaré.

Külügyminiszter: Briand.
Belügyminiszter: Sarraut.
Hadügyminiszter: Painlevé.
Tengerészeti miniszter: Lea­

gues.
Helyet foglal az uj kormányban Bo- 
kemovszki is, mint tárcanclküti mi­
niszter. . .

Meglepetést keltett, hogy
közoktatásügyi miniszter Her- 

riot lett.
Komolyan tartja magát az a hír, 

hogy a frank szanálása érdekében
az uj kormány komolyan fog­
lalkozik azzal a tervvel, hogy 
eladja Martinique és Guadelou­

pe szigeteket Amerikának.
A két sziget Amerikára nézve fon­
tos tengeri bázist jelent.

Az ucca képe Parisban pénteken 
nem mutatott különösebb változást.
Délelőtt aránylagos nyugalom volt.

Az üzleteket ellepik az idege­
nek, akik mindent összevásá­

rolnak.
Csütörtök este nagyon sok idegen jártuk, kisebb javulás 
érkezett Parisba és a francia lakos- zíjfichi paritásban 
ság nagyon nyugtalan az idegenek , vuj| a Később

— RT —

vei, Pirandellóval, Wedekinddel. Nia v 
Bernáttal, Komáin Kolanddal. Géruldy- 
vak az operaelőadásokkal, m iUd'-‘ —

• •édiájá\a| és Schiller •Haramiák
rni) dramáiáMii, amelyre hónapokig ké ipesek küzdeni, amelyeket álk.mi vág' 
szült a színház, és amikor iiag'. s.óló- jh itósági mutogatás tüfAiu1 lenit *• . hö-J 
beharangozás mellett tiPisoi ra tűzte, ! zotiség szeszélyétől. A g Unie . nagy 
egy heti hangos hirdetés alatt az elő- ' feltűnést kelteit.

gél.
A bejelentés következtében
Brazília most már hivatalosad 
is kitépett a Népszövetségből 
és a Népszövetség szeptemberi

citet mutat és ezért augusztus 15-töl közelítette e heti legmagasabb ürfo- 
kvzdve az autóbuszjáratok, a \ó-\lyam át, amit akkor ért el. amikor 
lanyáram, a földalatti vasút és a gáz
árát jelentékenyen megdrágítják.

A pénteki viszonylagos nyugalom­
mal szemben

csütörtök este a huíevardokon 
u.iabb tüntetések voltak az ide­

genek ellen.
Azokat az autóbuszokat, amelyek 
éjszaka körülviszik az idegeneket, 
hogy Paris látványosságait megnéz-1 
hessék, a tömeg feltartóztatta és az 
autók utasait szidalmazta. Csakha­
mar több mint ezer ember gy űlt ösz- 
sze és a tömeg minden autóbuszt 
megállított. A rendőrség 
a tüntetőkkel és azért segitseget ratdviratot küldtek, amelyben közöl­
t e d  mire teherautókon kivonult | tök. hogy Chcrboiirgban fognak 
a gárda, amelynek segítségével i partra szállni és
szétzavarták a tüntetőket. Sebesülés 
nem történt, azonban néhány órára, 
megakadt, a forgalom a tüntetések 
következtében.

Kz állami tisztviselők és közalkal­
mazottak egyébként elhatározták, 
hogy iulius 27-én a kamara épülete 
előtt nyilvános gyűlést tartanak, a 
melyen helyzetük javítását fogják 
követelni.

Poincaré pénzügy m iniszter­
sége busz százalékkal 
javíto tta  meg a franko t

A francia frank árfolyamában pén­
teken egész délelőtt az összes devi­
zapiacokon a szerda esti utolsó ár- 
nivó (zürichi paritásban 11.60) tar­
totta magát. Á kora délutáni étrák-

vételi pénztár egyetlenegy• iegvet sem 
adott el reá. Az évad végén .kicsordul 
ez a keserű igazság a meddő kisérle-1 
lektől elcsigázott szinészlclkekböl. A 
közönség-e a hibás, a színház vagy a 
korszellem? Hz ellen a korhangulat el­
len és ez ellen az elposványosodott 
ízlés ellen csak igen erős anyagi esz­
közökkel megalapozott sz inházak ké­

ülésszakán már nem is log 
r észtvenni,

úgy hogy Németország felvétele 
ügyében már Brazília nélkül fognak 
dönteni. Spanyolország állásfogla­
lása még nem ismeretes.

Pom.carét miniszterelnökké dczignál- 
ták. Parisban egy iont sterling ára 
205 frankig olcsóbbodott, úgy hogy 
zürichi paritásban Paris jegyzése 
12.01 svaiéi frankig emelkedett, te­
hát

Poincaré pénzügyminisztersége 
közel húsz százalékkal javítot­

ta meg a frank árfolyamát
már az első órákban.

A m erika i mentőakció 
Franciaország érdekében

Londonból jelentik: Mellon és 
Morgan a Majestic fedélzetéről szik-

halsidéktalanul tanácskozni kí­
vánnak Stronggal és MareuvaJ, 
a francia jegybank kormány­

zójával,
a tanácskozás színhelyéül azonban 
egy vidéki helyet jelöltek ki. Mellon 
és Morgan Clierbourgból autón 
utaznak erre a helyre, aiiol a talál­
kozást megbeszélték, ezt a helyet 
azonban szigorúan titokban tartják. 
Pénzügyi körökben azt hiszik, hogy 
már

egy hét múlva ki fog alakulni 
az a terv, amely a frank alátá­
masztására irányul külföldi 

kölcsön segítségével

4
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CIRK USZ
Gondolatribnus

Tegnap este, mint annyiszor, ismét 
ókori keleti könyveket olvastam és az 
éti szemeimet végig vezettem régi arab 
és asszír és héber költői müvek átülte­
tett könyvein.

Es gyönyörködtem a gondolatok , 
szépségén és az én szivem örömmel telt ' 
el, befogva a szavak értelmét és különb- 1 
sen megtetszett nekem ama költői for­
rna, meljen az Ezcrcgycj könyvei irvák 
és a szavaknak azon művészete, mellyel ; 
kifejezik az ö elméik szülötteit.

A gondolat ritmus gyönyörű formája, 
mely dolgot más szavakkal kétszer fejez 
ki és .ugyanazt a beszedet elmondja meg 
egyszer, de változtatva a mondat össze­
tevő részeit.

És igen tetszett énnekem ez a dolog
és ama versektől valék főzve, mint Ho- rajevói merényletről, 
reb hegyén a. párolgó forrás. í A jugoszláv kormány jegyzékére

Mert micsoda gyönyörű dolog az, 
hogy az embernek csak egy gondolata 
van és abból két mondatot csinál.

Meri főleg újságírónak igen jó dolog 
i és megörvendezteti szivét a hírlapok 
Csinálójának.

Énképpen pedig olyannak, akit soron­
ként fizetnek és aki az ö kenyerét meg­
keresi minden betű vonala után, melyet 
leirt az ö keze.

És éreztem, hogy nekem nagyon meg­
felel ez a;; izé és a gondolataimnak ez 
tökéletes ritmusa.

Azért reggel íeb.idult szívvel lemen­
tem a kávéházba és ha'maiban irányítóm ; 
az én léptéiméi a koffein tartalmú italok 
elárusító helyére.

És mondám a pincérnek: »hozzon ne­
jként egy kávét és az én szájaimtól a 
Barna Ital zamatját^.

De bár kétszer mondtam neki ugyan­
azt, ö egyszw sem hozta a kávét s a 
konyhában hagyta ama poharat, mely­
ben a tehén tőgyének az o váladéka 
• lenne, a legszélesebb nyilvánosságot érdekli. 

£s szóltam az én szivemben: ^csapjon j,Nincs ugyanis kevesebbről szó, mint
a.menykö beléd ck két felnő közti villa­
mos kisülés történjen azon jó vezetőn 
keresztül, melyet .emberi mivoltodban
képviselsz-.;.

Ezután pedig végig lapoztam a hirla- 
, púkat és az én ujjairn pergetik vala az 
újságok hasábjait

És olvastam egy szép Nemzet Ciyülási 
beszédei és az Ország Tanácsának az ö 
jegyzeteit meg nem tartóztatám az én 
szemeimtől.

Hogy találnék benne gondolatot, me­
lyet ritmusban kifejezzek és valamelyik 
mondani valót a Haza Sorsáról.

De két ritmus közt egy gondolatot 
sem találtam.

És letevéni ekkor az újságot és az én 
kezemet kiürítem a papírok lemezétől, 
melyen nyomtatott lemezek vágynak.

És ekkor asztalomhoz lépett egyik 
legjobb barátom és odalépett asztaloni-
hoz ama ember, aki rosszakat szokott ' hónappal később pedig kibérelte a báró
beszélni rólam a hátam inegett.

És mondán) neki: -Hogy vagy min­
dég és a te életed folyása huzamosan 
minő körülmények között történik ?

És nézett ö ream csodálkozó szemek­
kel és az ö arca sala hasonlatos a me­
zőnek az ö kicsiny birkáihoz.

És mondám én neki: Te ezt nem ér­
ted és a te agyad hé nem fogadja az én 
beszédemet.

Mert, bizony mondom néked, hogy 
ez a gondolat ritmus ás ez azon beszed 
mód, 'midőn az ember egy dolgot köt­
szer rnondc.

És ekkor az ö arca ícldcriiie >:s az ö 
feje.leve hasonlatos egy villanyos kör­
téhez, műinek az ő csapját elfordít iák.

És monda nékem é^ most már értem 
és ar én lelkem hé \ettc a te szavaid 
summáját.

Azért hát megmondom neked, hogy 
mert íöttem ide es te előtted el nem tit­
kolom zz én szándékaimat.

Mert bizony mondom nékcdL hogy adt 
nekem kc'csön százezer koronát és 

iPyo.lc .Péns.ot-nyuj;sal át. a te ’barátod*.

BACSMEGYEI NAPLÓ
nak oly célból, hogy azt soha viszont 
ne lássad.

És mondám neki: :'Aliéit adjak köl­
csön százat és meg hozzá nyolcat, hi­
szen az. kétszáz ezer korona, amiből te 
csak százat akarsz visszaadni?.

B ékés b efejezést nyert
ju goszláv k on flik tu s

A német kormány nem azonosítja magát a berlini sajtó 
királysértő cikkeivel

Bcogradból jelentik: Jugoszlávia 
és Németország között, mint isme­
retes. diplomáciai konfliktus támadt 
a Kricgschuldírage című berlini lap 
egy cikke miatt, melyben dr. Wege- 

1 ner német publicista azt üz alapta­
lan vadai emelte őfelsége Alekszan- 
dar király ellen, hogy tudott a sza-

Olshausen beogradi német követ 
pénteken délelőtt megjelent Nincsics 
külügyminiszternél, akivel ismertet­
te a német kormány nyilatkozatát, 
melyben leszögezi, hogy nem áll

Harc egy orvosi diploma körül
A  becskereki orvosok bojkottálják egyik kollégájukat 

s kétségbevonják a diplomája valódiságát

Súlyos vádak dr. Goes Endre ellen
Velikibecskerekről jelentik: A becs- mot nyitott, amelyet főleg női betegek 

kereki orvostársadalomban hónapok óta 
harc ÍQlvik dr. Gócs Endre becskereki 
orvos személye körül. A harc. amelyet
egész Becskereken nagy érdeklődéssel 
ügyelnek, kezdetben csak a becskereki 
orvosok belügyinek volt tekinthető, ma 
már azonban olyan fázisba jutott, amely

hogy
a beogradi orvosi kamara megke­
resésére dr. Sztajics .lován becs- 
kerek) várost tiszti íöorvos vizs­
gálatot folytat annak tnegállabltá- 
sára, bogy a hat cv óta praktizáló 
dr. Gócs Endre orvosi diplomája 

valódi-e.
A szenzációsat, érdekes ügy előzmé­

nyei a következők:
A z elemért csodadoktor

Hat évvel ezelőtt Ncmetelemér köz­
ségben megjelent agy fiatalember. A 
községházán dr. Gócs Síidre orvosnak 
mutatkozott be és kijelentette, hogy Ele­
méren akar letelepedni. Az elöljáróság 
nagyon megörült az orvosnak és min­
denben segítségére volt a letelepedésnél. 
Dr. Gócs előbb Pásztor szerbelemcri 
gyógyszerésznél kapott lakást, három

Dániel család németeleniéri kastélyát es 
oda beköltözött.

Rövid pár hónap múlva hire terjedt 
a faluban cs a környéken is, hogy dr. 
Gócs Endre valóságos csodadoktar.

Egész legendák keletkeztek a fia­
tal orvos körül, aki puszta nézés­
sel meggyógyított súlyos betege­

ket.
Mesélik, hogy egy alkalommal hord­
ágyon vittek hozzá egy idegbeteg le­
ányt, aki már hosszú idők óta nem tu­
dott felkelni az ágyból, mert a lába meg­
merevedett.' Dr. Gócs mélyen a beteg 
leány szemébe nézett és art mondta: j 

-  Gyermekein, holnap reggel fel fog \ 
ke’ni az ágyból cs idejön hozzám. Meg-; 
értette? Fcl-fog-kel-ni cs idejön a sa­
ját. lábán, énhozzám!

Es csakugyan: a lány másnap reggel 
felkelt az ágyból és elmem dr. Gócá­
hoz. Mcgg.vóg.vu/t a lába.

Minden sikerült néki, mindenkit meg­
gyógyított és rövid idő alatt nagy va- t vosok csak irigységből és féltékenység- 
gyónt szerzett. Dr. Gócs Endre pár év j bői határoztak így, mert dr. Gócs cl- 
múlva beköltözött Becskerekre, itt pom- szedi a betegeiket,m-
pasan .fcjsz.e/e'r ,re«del*b es sztyjatórtu-{ Röyid idősei ezután újabb <$ tné

És felele ó: Az csak olyan gondolat 
ritmus volt, így fejezem ki más szóval, 
hogy mind a két százat nekem adjad'.

.Akiknek fülei vágynak hallják és aki­
nek szemei vagyunk lássák.

Karinthy Frigyes

i
módidban a tudományos kutatás 
szabadságát korlátozni. A német 
kormány kijelenti azonban, hogy dr. 
Wegener cikke nem fedi az ö állás­
pontját, miután meg van győződve 
arról, hogy a cikkírónak nem volt 
szándékában Alckszandar királyt 
megsérteni, reméli, hogy a félreér­
tés nem fogja megzavarni a két or­
szág közti barátságos jóviszonyt'.

Á konfliktus békés befejezéséről 
egyébként szombat reggel úgy a i 
külügyminisztérium, mint a beogradi l 
német követség kommünikét log ki- 
bocsájtani.

keresnek fel.
Orvosok ka találkoznak

A becskereki orvosok kezdettől fog­
va nem néztek jó szemmel dr. Gócs 
becskereki működését.. Hire járt, hogy 
sok esetben áz orvostudomány alapel­
veivel teljesen ellenkezően járt el. so­
kan inkollegialitással is vádolták és az 
orvosok körében nem a legjobb kritikát 
lehetett hallani rólp.

Egy ilyen kritikai megjegyzés a múlt 
év elején kínos uccai botrányra veze­
tett.

Dr. Gócs Endre egy másik fiatal 
becskeraki orvossal együtt 1925 
január 19-ikétx az óceán egy állí­
tólagos kijelentése uiiatt felelős­
ségre venta dr. Heinermauu Alajos 
idösehb becskereki orvost cs dr. 
Goes Hcinermaruit oly súlyosan 
megverte, hogy ellene a becske­
reki államügyészség súlyos testi­
sértés büntette miatt vádat emelt.

Az érdekes bünpört a nyári szünet után, 
valószínűleg szeptember hónapban fog­
ja letárgyalni a becskereki törvényszé­
ken Bunies Ivó törvényszéki tanácsel­
nök büntető tanácsa.

A z orvosegyesület bojkottja
Ez a kínos affér természetesen csak ‘ 

fokozta az ellenszenvet az orvosok kö­
zött dr. Gócs ellen és a múlt év végén 
az orvosegyesület ülésén, amelyen dr. 
Sztajics Jován városi tiszti íöorvos el­
nökölt,

egyhangú határozattal bojkott alá 
helyezték dr. Gócsot és elhatároz­
ták. hogy nem konzultálnak tele, 
betegeit nem kezelik cs tele sem­
miféle kari közösseget nem vállal­

nak.
A határozatot írásba foglalták és 4 azt 
harmincegy becskereki orvos irta alá.

,,Gyanús a diploma**
A bojkott, bár azt nem közölték a , 

nyilvánossággal. csakhamar elterjedt • 
Becskereken és érthetöleg óriási jelűi- j 
nést keltett. Élénken kommentálták min­
denfelé a határozatod Voltak sokan
olyanok is. okik Gócs pártjára keltek 
és azt mondtak, hogy a becskereki or

• rÖ

A beo- 
közlő.

január-
ugyanis

szenzációsaid) fordulat történt 
gradi orvosi kamara (hivatalos 
nye. a (dúsaik Lekarsko cxéG 
február havi kettős számában 
feltűnést keltő közlemény jelent meg.
A közlemény az orvosi kamara 19?{, 
február 19-én tartól; illésének jegyző, 
könyvet közölte le, amelyből kitűnt, 
hogy az ülésen

dr. Tszakovícs Vojíszláv becskereki 
orvos bejelentette a kamara ülé­
sén, hogy neki dr. Gócs Endre or­

vosi diplomája gyanús.
A bejelentés fölött az orvosi kamara 
úgy határozott, hogy utasította dr. Szí«- 
jics .lován becskereki városi főorvost, 
hogy az ügyet alaposan vizsgálja meg 
és a vizsgálat eredményéről tegyen
részletes jelentést a kamarának.

Ur. Sztajics főorvos a felhívásnak ele­
get is tett. Felhívta dr. Gócs Endrét, 
hogy diplomáját mutassa be, atni meg 
is történt. A bemutatott eredeti orvosi 
oklevél tanúsága szerint

Gócs Endrét 1919 december 6-ikán 
avatta doktorrá a kolozsvári tudo­

mányegyetem.
zl diploma egészen szabály szeriig sem­

mi gyanús jelenségei nem lehet észre­
venni rajta.

A vizsgálat során dr. Sztajics kihall­
gatta dr. klaidegger Lajos nyugalmazott 
vármegyei főorvost is, aki a leghafáro-, 
zottabhan kijele mtette és a jegyzőkönyv 
aláírásával is megerősítette, hogy

dr. Gócs Endre már 1919 december 
hatodika előtt, tehát a diploma ki­
állítása előtt Eleméren orvosi gya­
korlatot folytatott cs magát orvos­

doktornak adta ki.
Kijelentette dr. Haideggcr, hogy erre 
egész pontosan emlékszik, annyira, 
hogy bármikor hajlandó rá az esküt is 
letenni.

A vizsgálat befejezése után dr. Szta­
jics Jován főorvos a felvett jegyzőköny­
veket jelentés kíséretében felterjesztette 
az. orvosi kamarához, ahol valősZinülesí 
rövidesen foglalkozni fognak dr. Gócs 
Endre ügyével.

Jlíit mondanak Eleméren?
A Gócs-afiér hullámai természetesen a 

megvádolt orvos első letelepedési he­
lyére is eljutottak. Eleméren ma min­
denki arról beszél, hogy mikor kobo­
zott oda Gócs. A kérdés lényege ugyan­
is az, hogy

ha dr. Gócs valóban 1921) Őszén 
költözött Elemérre, akkor — mint­
hogy az első hónapokban nem uta­
zott cl sehová — 1920 december
ö-ikán nem lehetett Kolozsváron, 
még kevésbé tehette le a kötelező 

egyéves kórházi prakszist.
Paunstöcher Pál némctelemcri köz­

ségi bíró és Schlecter Mátyás volt biró 
határozottal’ emlékeznek arra, hogy 
Gócs 1919 őszén költözött Becskerekre 
és jó ideig nem utazott sehová. Ugyan­
csak határozottan állítja ugyanezt Prcc 
Hugó, akkori községi jegyző cs dr. Pd-i 
s/cs Áron volt megyei főorvos, aki je­
lenleg a becskereki tnunkásbiztositó fő­
orvosa, viszont dr. Barkas Gcyza ele­
méri földbirtokos úgy emlékszik, hogy, 
Gócs láio-bcn még nem volt Eleméren.

Meg kell még állapítani, hogy Ele-? 
mér község ikiatókönyvében

192H január 20-ikán van iktatva dr.
Gócs első kérvénye, amelyben a 
községben letelepedési engedélyt 

kért.
Lz utóbbi adattal szemben áll dr. Ko- 
vacsevies Dusán vármegyei tiszti főor­
vos rit iUtkozata. amely szerint egé­
sze;’ bizonyo .. hogy Sztajics elemért 
plébános és Papp Dezső )0i9-ben kér­
ték. hogy ne gördítsen akadályt dr. Gócs 
letelepedése elé cs Góc* mielölt Néjnet- 
clcmércit lakást kapót' volna. három 
hónapig a szerbelemcri gyógyszerésznél 
lakott

Gócs Endre dr. nyilatkozata
A Báesmcgyel Xap'ó becskereki mun­

katársa felkereste dr. Gócs Endrét és 
megkérdezte, hogy mit szó! az ellene 
felhozott vádakra. Dr. Gócs az követ­
kezőkét mondotta:

— Kérem én egy koncentrikus üldö­
zés Középpontjába kerültem. Az én fisz-
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ite.lt kollégáim megfojtanának egy ká­
nál. vízben. kérem, ban­
tui más. A felhozott vádaknak semmi 
alapiuk Azt is mondjuk, hogy nincsen 
diplomám. Tessék megnézni. itt van.

Dr Goes megmutatta diplomái it Meg­
néztük a dalműid: 1919 dm ember o

—. 1020 januárjában költöztem ( le
mérte'

Ha l°l° bru Eleméren lettem vol 
na. akkor nem lennek orvos, mert 
abban az időben feleztem be ta 
i nulmányaimat Kolozsváron.

— Azért kezdhettem azonnal a diplo­
ma megszerzése után prakszist. mert 
mi. akik abban az évben végeztünk Ko- 
Io2svajrott, az utolsó evet az egyetem 
klinikaién tóltoduk, amelyet akkor a 
magyar orvosok elhagytak es a romá­
nok még nem költöztek be. Ezt az. évet 
számították be nekünk kórházi gyakor­
latnak.

Kózbevctőleg megjegyeztük, hogy n 
becskereki városi tiszti lóorvosi hiva­
talban úgy van bejegyezve, hogy dr. 
Ciócs Endre kórházi gyakorlatát Z9Z9 
december J-töl 1920 december 1-ig ve 
geztc a kolozsvári nőgyógyászati kli- 
rá kán.

— Ezeket az adatokat az ön bemon­
dása alapján készítették — mondotta 
munkatársunk. - -  Hogyan lehetséges, 
hogy 1920 januárjában Becskerekre köl­
tözött és ugyanakkor az egész évet a 
klinikán töltötte?

— A bejegyzés téves — válaszolta dr. 
Góes.— Nem voltak nálam az Írásaim, 
amikor az adatokat be kellett mondani. 
Jja ez a dátum szerepel, akkor a bemon­
dásnál tévesztettem egy évet.

Dr. (ióes Endre a beszélgetés után a 
városi főorvosi hivatalban kiigazittatta 
a dátumot.

A beogradi orvosi kamara döntését 
nagy érdeklődéssel várják Becskereken. 
Sókan dr. Góesnak, sokan ellenfeleinek 
adnak igazat, de mindenki egyetért ab­
ban. hogy ezt a kínos ügyet minél előbb 
végleg likvidálni kell.

Dr. Hesslein József

Tolvaj vasúti hivatalnok
Lopások miatt letartóztattak egy  

horgost vasutast
A szuboticai vasúti rendőrség pénte­

ken' reggel letartóztatta Malesevies S z í­
vó húsz éves horgosi vasúti hivatalno­
kot, akiről kiderült, hogy már hónapok 
óta rendszeresen dézsmálta a horgosi 
vasútállomás pénztárát. A lopásokat a 
vasútállomás főnöke fedezte fel, aki a 
kezelése alatt álló pénztárt már hónapok 
óta sohasem találta rendben. Állandóan 
hetven-nyolcvan dinár hiánya volt. Már 
kezdettől fogva Malesevicsre gyanako­
dott, de valahányszor megfigyelte, so­
hasem tudta tetten érni.

Pénteken reggel a vasúti főnök tiz da­
rab tiz dináros bankjegyet T. J. betűk­
kel megjegyzett és ezeket a jegyes ban­
kókat a pénztárba helyezte. Később, 
amikor megnézte a pénztárt, nyolc da­
rab megjegyzett bankjegy hiányzott. 
Nyomban jelentést tett a vasúti rendőr­
ségen. ahol megindították a nyomozást 
és előállították Malesevicset. A vasúti 
hivatalnoknál. megmotozása alkalmával, 
megtalálták a jegyes bankjegyeket. A 
rendőrség erre letartóztatta és meg­
kezdte a kihallgatását. .

Malesevies kihallgatása alkalmával 
beismerte, hogy a kasszát állandóan 
dézsmálta. Egyben vallomást telt ariol 
is, hogy egy évvel ezelőtt Bccskcrckcn, 
ahol a pénztárnál volt alkalmazásban, 
tízezer dinárt elsikkasztott. A vallomás­
nak erről a vészéről jelentést lettek a 
bccskereki postahivatal főnökének is

A vasúti rendőrség tovább folytatja a 
nyomozást, mert az a gyanú, hogy Ma- 
lesevics a horgos' vasút’ főnök magán­
pénztárát is mccdézsmálta. mert mint 
megállapították, a főnöknek is hiányzik 
ezer dinária.
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Kommunista tüntetés 
a prágai magyar követség előtt
Töbhszáz kommunista péntek este a Rákosi Mátyás és 

társai elleni por beszüntetését követelte

BACSMEGYEÍ NAPLÓ

Drágából (derítik 1 prágai magyar 
követség poíoto/fj elölt. péntek este 
töbhszáz kommunista rünfetcst rende­
zett Rákost Mátyás vo't népbiztos és 
vádlott-társát, mellett. . A kommunisták 
este hét óra tele gyülekeztek a követ­
ség épülete előtt e.\ amikor számuk 
már tobbszazra nőtt,

a kommunista tömeg lármásán tün­
tetett a magyar kormányzati rend­
szer ellen és Rákosi Mátyás és 

társai mellett.
A tüntető tömeghez.- ' három szónok 

beszélt, koztuk Horns kommunista kép- 
v ivein.

A szónokok a Ráknsiék elleni pór 
beszüntetését és a kommunista

L eszállították
a tisztv ise lők  d rágasági pótlékát

A legkisebb redukció három, a legnagyobb harminc százalék 
A minisztertanács elfogadta a pénzügyminiszter javaslatát

Stanojevics Aca Beogradba érkezett
Beogradból jelentik: Az országos po­

litika eseményei a szerbiai községi vá­
lasztások közeledtével egyre inkább hát­
térbe szorulnak. A jelölések úgy Szer­
biában, mint Délszerbiában folyamatban 
vannak, még pedig nem kisebb vehemen­
ciával, mint az országos képviselő vá­
lasztások idején. Különösen a fővárosi 
jelölésekkel foglalkozik intenziven a 
közvélemény..

Pénteken
váratlanul magérk&zctt Beogradba 

Sztanojevics Áca
és beogradi útját, összefüggésbe hozták 
a főváros radikálispárti szervezetében 
dúló harccal. Általában azt hitték, hogy 
a radikális párt nesztora az ellentétek 
kiegyenlítésére jött: •

Sztanojevfcs Áca Páris-száJlóbeU 
lakásán hosszasan tanácskozott 
Trífunovics Márkéval, a parlament 
elnökével és Zsiíkovies Ljubával, a 

radikális klub volt elnökével. 
Egyideig résztvett a tanácskozáson Mi- 
hajlovics llija, a radikális klub alelnökc 
is. Azzal a hírrel szemben, mintha a ve­
zérek a beogradi szervezetben kitört el­
lentétek kiegyenlítése céljából bármiféle

A minisztertanács elfogadta a tisztviselők fizetésredukcióját
A minisztertanács este fél hattól há­

romnegyed kilenc óráig tartó ülésen
elfogadta az állami tisztviselők 
drágasági pótlékának ideiglenes 
leszállításáról szóló pénzügy minisz­

teri előterjesztést.
Az így megtakarított összeget az állam 
az árvízkárosultak segélyezésére kíván­
ja fordítani. A rendelet szerint a tisztvi­
selők drágasági pótlékának csökkentése 
az alábbi skála alapján történik:

Az aküv miniszterek és államtitkárok 
drágasági pótlékát harminc százalékkal 
szállítják le:

a rendelkezési állományban lévő mi­
niszterek, államtitkárok, valamint akliv 
állami tisztviselők első kategóriájának 
első. második és harmadik csoportjába 
tartozó tisztviselőkét és a tábornokok'1 
tizenöt százalékkal:

a ti'rzstisztck, az első kóegória ne­
gyedik. ötödik es h itődik csoportjába, 
a második kategória első és második 
csoportjába tartozó tisztviselőket ti: 
százalékkal; «

a többi katonatisztekét és az első ka­
tegória hetedik, nyolcadik és kilencedik, 
a második kategória harmadik, negyedik 
es ötödik, a harmadik • kategória első, 
niásodiki^harmaM' es .uégy.edik csoport-c-_ . 1 "■ *■1 ~ » *" X r *

mozgalom ton cnvétségének ells 
méréséi kov eteltélk. Magyarország­

tól.
A rendőrség ekbb >zcp szóiul pro- 

i balta leloszlatni a tüntető tömeget, ami 
azonban nem sikerült, mert a tüntetők 

j mind frnyegctrfhb magatartást tanúsí­
tottak es

beverték a magyar követség épü­
letének ablakait.

Erre nagyobb rendőri karhatalom vo­
nult ki, amely elzárta a magyar követ­
séghez vezető uceákat, a tüntetőket 
guminibottal szétverte és több tüntetőt 
letartoztatott. Este nvole ura után vég­

ire helvieállt a rend a magyar követ­
ség környékén.

kísérletet tettek volna, egy tekintélyes 
radikálispárti vczérféríiu a következő­
ket mondotta:

— Sztanojcvies Áca megérkezése 
semmi összefüggésben nincs a beo- 
gradi szervezet két frakciója közti 

ellentétekkel.
A jelölő gyűlés jegyzőkönyvét Ivkovics 
Momesilo dr., a főbizottság delegátusa 
aláírta, mert a jelölés körül semmiféle, 
szabálytalanságot nem állapított meg. 
Éppen ezért, felesleges Babies panaszát 
tárgyalás alá venni. A főbizottság min­
den egyes tagjára igen kcllemetleu be­
nyomást tett, hogy Bobies széles körben 
publikálta panaszát, még mielőtt az a 
főbizottság elé került volna. Külön lista 
felállításának kísérlete puszta kaland 
volna és nem komoly pártbontás. Igen 
sok tekintélyes radikális politikus visz- 
szautasitotta a Bübieesyl való együttmű­
ködést. Á lista összeállításához tizen­
négy jelölt szükséges a városi tanácsba, 
negyvenöt a képviselőtestületbe és azon­
kívül több mint száz aláíró, amit Bobies 
nehezen tud összehozni. Semmi szükség 
nincs arra, liugy a főbizottság a pana­
szokkal foglalkozzék.

.iába tartozó tisztviselőkét hat százalék­
kal;

kezelötisztek és szolgák drágasági 
pótlékát három százalékkal szállítják le.

A személyi nyugdijat elvező rokkan­
tak drágasági pótlékát ugyanolyan mér­
tékben csökkentik, mint az aktív szolgá­
latban lévő tisztviselőkét.

Az összes íclckezctck lelkészeinek és 
egyéb egyházi méltóságainak drágasági 
pótlékát tizenöt százalékkal;

községi jegyzökét, akik állami pótle­
kot kapnak, húsz százalékkal csökken­
tik.

A nemzetgyűlési képviselőkre vonat­
kozólag a kormánv iavasolni fogja a 
parlamentnek, hogy a drágasági pótlé­
kodat húsz százalékkal szállítsák le. (A 
képuse’ők drágasági pótléka napi ISO 
dinár.)

Minden állandó és speciális honorá­
riumot, akár havi, akár napidij formájá­
ban kerül kifizetésre, szintén leszállíta­
nak, a iárvánvorvősok, továbbá a pá­
lyázat utján megválasztott tisztviselők 
honoráriumának kivételével A napi 100 
dináron felüli külön honoráriumot ötven 
százalékkal, a száz dinárt meg nem ha­

ll adót harminc százalékkal csökkentik.
1 Az állami vállalatoknál kifizetésre ke-

rr. .un rrrx̂g-t. CXEX

rulo tantiemekct Ütvén uzalékkal szál­
lítják U.

\ gyarkorkdban az nktinei’, r.duh 
eiuk eredménye a köveik,••zó pvlöákk l 
szemléltethető:

A miniszterek i az ail..-.ntitkarck 
drágasagi pótleka havonta din.óral 
kevesebb k . . .  mint eduig volt. Mád- 
hogy a miniszterek egyúttal képviselők 
i r . a l.vp- isch i diaga^ági pótlék1 ol 
ha’ i lO’.o dinárt ío?nak leonni. <" v ...o 
wszternek ös zesei: Doy/rov ’ < ék
k'V' a havi járandósága. A legmagasabb 
rangú tiszbiselö. mint pvldml az; állam­
tanács clnók '. a legtöbb svinmitósztk 
elnöke, vagy .1 hadsi regvezérlö tát r 
nokok. akiknek lőOu dinar a drágasági 
pótléka. 225 dinárral lógnak kevesebbet 
kapni. -1 tegkisebb fizetésű állam: alkui 
mázolták ISO dináros drágasági pótlé­
kából 11 dinárt fognak levonni. Az t .ész 
akció pénzügyi eredményéről a pénz­
ügyminiszter niég nem tudott pontos fel­
világosítást adni a sajtónak. Ennek ki 
számítása szombaton ing megtört'nm.

A minisztertanács ezenkívül letár­
gyalta a dalmáciai agrárviszonyok ren 
dezéséröl szóló törvényjavaslatot. Síbe- 
nik agrárreforinügyi miniszter előter­
jesztése után néhány szakasz kivételével 
.1 kormány magáévá tette a javaslatot,

Demokrata képviselők  
küldöttsége a belügy­
miniszternél

A demokrata-párt egy küldöttsége, 
amelyben Kumanudi Koszta, (irol Mi­
lán és Mijovies Aea képviselők vettek 
részt, íelkereste Mukszimuvies bclügy- 
íiiiuisziert es a demokrata-párt névében 
panaszt emel. különböző közigazgatási 
anomáliák miatt. Szóvátctték a szerbiai 
és délszerbiai községi választásokkal 
kapcsolatban felmerült jelenségeket és 
sürgették a miniszter válaszd', azokra 
a kérdésekre, amelyeket a parlament 
elnöksége utján intéztek hozzá és ame­
lyekre eddig, még nem válaszolt. A kép­
viselők különösen Beriszavljevics bito- 
Iji főispán ellen emeltek súlyos pana­
szokat, (árul Milán pedig a szuboticai 
kerület közigazgatási állapotait tette 
szóvá és' íöleg Gelleubcin topolai főszol­
gabíró ügyét, amelyben a belügyminisz­
ter még szintén nem válaszolt.

Makszimovies belügyminiszter Ígére­
tet tett arra, hogy az összes előterjesz­
tett panaszokat megvizsgálja. Kijelen­
tette, hogy már körilatban felhívta a 
hatóságokat a választások szabadságá­
nak tiszteletben tartására és ellenőrizni 
íogia. hogyan tar'iák be ezt a rendele­
tét. Megígérte vegük hogy a körrende­
letét a sajtó utján is nyilvánosságra 
iogia hozni.

Nikicsék nem hajlandók 
bekül ni a Padics-párttal

Az utóbbi napokban sokat beszélnek 
politikai körökben arról, hogy

Radiesék állítólag akciót indítottak 
a Nikiesékkel való kibékülés érde­

kében.
Érdekes, hogy a sajtó is napok óta fog­
lalkozik már ezzel az üggyel és Radi- 
csél; részéről mégsem cáfolták még 
meg a békülcsi törekvésekről szóló hí­
reket. .urnái erélyesebben cáfol azon­
ban a Nikics-párt. Egy Nikics-hcz kö­
zelálló politikus pénteken nyilatkozott 
ebben az ügyben az újságírók előtt is és 
elmondotta, hogy

Nikics csoportja és a Radies-párt 
között semmiféle programbeli elté­
rés nincs sem a Morvát kérdés, 
sem a paraszt-kérdés tekintetében. 
Nikicséknek csak a Radics-párt ve­

zetősége ellen van kifogásuk,
amely rokoni kötelékben álló emberek­
ből áll, akik szerintük kihasználják a 
Morvát paraszt-pártot az államot is a 
maguk céljaira.

.4 Nikics-párt kételkedik abban, hogy 
kibékülésről egyáltalán szó lehet, mert 
szerintük a Hadics-párt vezetősége mar 
túl messze elkalandozott a horvát nép 
igazi érdekeitől és köztük és Radiesek 
között az ellentét azért éleződött ki. 
mert nem akarták Radies népeinek és 
komainak oligarchiáját eltűrni, akik 1 
Nikics-párt szerint a Morvát pavasztpárt 
költsegvetesenek a terhére éluek.
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Palicsrol
k ü lö n ö s  tekintettel a ten n isz-  

v ersen y ek re
Na végre, Palics- 

ra he vonult a ncni- 
zetköakség: a szu- 
hoticai Lawn-Tcn- 
nisz-egylet palicsi 
versenyére érke­
zett néhány küJ-

6. oldal.

»

földi játékos is és
ez a körülmény 
arra késztet, hogy
ezennel: ünnepé­
lyesen viszavon- 
jam azt a korábban
és könnyelműen tett kijelentésemet, 
nmely Palics-fürdő és az idegenforga­
lom kózöiti gyengéd kapcsolatra vo­
natkozott. A részemről kevésbbé felté­
telezett kapcsolat tehát igenis megvan, 
arai észrevehető úgy a fürdőn, mint 
kapcsolt részein. Pénteken már vidá­
mabb hangulat uralkodott a nagyven­
déglö teraszán, ha füleim nem csaltak 
a kurszaíonhan valaki zongorázott is, a 
nagy vendéglős arca az idővel együtt 
kiderült, viszont kiderült az is, hogy j 
vendéglői árak borsosabbak, mint volt 
az elem tálali borsosfokán.v íz la Trans­
sylvania ahogy az étlapon szerepelt. Sze­
repelt még a nagyvendéglö teraszán a 
w nz tenniszverseny is játékostól, rákét- 
tcstől együtt. Összetolt asztalok körül 
igyekeztek meggyőződni a palicsi koyv- 
ha kiválóságairól. Az ebéd mindamel­
lett vidám hangulatban ért véget és 
utána nyomban megkezdődtök az elő­
készületek a délutáni versenyre, azaz 
az étterem egy-kettörc kiürült. A pin­
cérek átsétáltak a cukrászdához cím­
zett szomszéd teraszra ping-porigozni 
és d nemzetközi íenniszversennyeí egy­
idejűleg megrendezték az idei első 
ping-pongversenyt.

.A nagyvendéglö kiürült és megélén­
kült a fennisz-pályákhoz vezető útvo­
nal. amely viszont eddig unatkozott, A 
versenyzők siettek továbbvonulni és 
az útvonal ismét nyugalomra térhetett. 
.Mikor visszanéztem már üresen ásított 
felém. A tennisz-pályákhoz nem mi ér­
tünk elsőknek. Néhány szenvedélyes 
játékos versenyen kívül mérkőzött egy­
mással és a játékban élénken résztvet- 
tek a labdaszedö gyerekek is, akik nem 
győzték a bokrokat megmászni. Végre 
sikerült egy-két labdának eltűnni ül­
dözőik szeme elöl. mire 3 versenyen 
kívüliek levonultak és ezzel kezdetét 
tehette a nemzetközi elődöntője, vagyis 
az elődöntő folytatása. Sorra felvonul­
lak a krekkek, a középfinomak meg 
a paccrck, no meg a jegyszedők. Az 
utóbbiaknak jelentéktelen szerepük 
akadt, néhány fanatikus drukkeren ki­
vid csak a játékosok voltak jelen. Pe­
dig a tenniszversenyek megérdemelnék 
az érdeklődést. Nem a szuhoticai Lawn- 
f'ennísz Klub áldozatkészségét honorá- 
lóan, hanem, mert magam is ipeg,győ­
ződtem arról. hogy a verseny van olyan 
izgalmas, mint egy futballmeccs. És 
amellett itt nem bíráskodik a Balázs, 
hanem tennisze^ik. A csendes szemlélő 
pedig itt az ö szájából hallhatja, hogy 
rossz volt 3 biró. A dolog úgy történt, 
hogy elvesztette, . . .  de ne vágjunk 
elébe.

A Balázst kisorsolták Kiss ellen , az 
1-es pályára. Egyikük felállt jobbról, 
a másik bal ró’, Kunetz Duci pedig a 
középen felkapaszkodott a bírói emel­
vénynek kinevezett asztalra állított 
székre. Minden különösebb esemény 
nélkül folyt a játék a méla csendet csak 
a bdró érdeklődései zavarták meg.

— Kérem uraim mi volt ez? és 
a kapott választ többnyire beírta a ver- 
seny-legyzőkönyvbe. felváltva vála- 
szodták hol Balázs, hol Kiss, néha ket- 
tep is egyezerre, ilyenkor a biró dilú- 
mába került Egyéb baj nem törtéit. Jó 
negyedóra piulva, kimondották, hogy 
6:1 a,JKlss javára. Aztán ismét tovább

folyt a játék és bárhogyan is drukkolt 
Horváczkl Eábos, a Balázs elvesztette 
a második szettet is 6:4 arányban. Nem 
volt más mit tennie, otthagyta a pályát 
es sietve kiesett az elődöntőből.

A férfi egyest a nói egyes követte. 
Változatosság okáért. A továbbiak előtt 
1c kell konstatálnom, hogy a hölgyek 
vulatneuuyien csinosak és tenniszeaii
is tudnak. Egyikük másikuk jobban j vány volt 
forgatja a rakettet, mint nárbajhös a

vrvokardot. Egyébként a női egyes is 
kitünően sikerült, már mint a győztes 
számára. Igazán sajnáltam otthagyni 
Nem a győztest. A versenyt, azaz, hogy 
is mondjam csak .

Amint visszaindultam a Nagyszálló 
felé, Táttam egy embert Az első pilla­
natban feltűnt nekem. Tudniillik nem 
volt nála raketí. Egészen szokatlan lát- 

— Palicson.
ind.

Igazságügyminisztériumi tisztviselők  
és a szökött bankár

Érdekes fordulat a Pálffy-féle budapesti bank elleni 
nyomozásban

Budapestről jelentik: A Pálffy-féle 
bankcég ellen folyamatban levő nyomo­
zás pénteken érdekes fordulatot vett. A 
megszökött Pálffy Sándor elleni rendőri 
nyomozás során főképpen azt akarták 
megállapítani, hogy Pálffy mire költötte 
el az,t. ű rengeteg pénzt, amivel nem tud 
elszámolni.

A rendőrségnek az volt a gyanúja, 
hogy Pálffy olyan értékekbe fektette a 
pénzt, amelyeket könnyű volt elrejteni.

mert a rendőrség megállapította, hogy 
Pálffy több vadonatúj autót vásárolt, 
amelyeket barátainál és ismerőseinél 
rejtett cl. Az autókat a rendőrség meg­
találta és lefoglalta.

A nyomozás most azok ellen is meg­
indult, akik az autókat átvették és elrej­
tették. A nyomozás két magasrangu 
igazságügyminisztériumi tisztviselő ellen
iránynl és meg szenzációs fejlemények*
várhatók az ügyben, amelyben a rend-

Ez a gyanú pénteken beigazolódott,) őrség titokban folytatja a nyomozást,

L E G Ú J A B B•  ■ •
H árom százötven főnyi töb b ségre  

szám it a  Poincaré-korm ány
Barthou a miniszterelnök helyettese, Herriot a közoktatásügyi 
miniszter — A kormány tizenhárom tagja közül hat a volt 
miniszterelnök — A radikálisok várakozó álláspontra helyez-* 

kednek az uj kormánnyal szemben

Kedden mutatkozik be a kamarában az uj francia kormány
Párisbol jelentik: Poincaré péntek 

déli tizenkét órakor az Elyséebe ment, 
ahol fél kettőig tárgyalt Doumcrgue 
köztársasági elnökkel. Az Elyséeből ki­
jövet Poincaré közölte a sajtó képvi­
selőivel, hogy sikerült az uj kormányt 
megalakítani. A kormány ragjainak vég­
leges névsora a következő:

Miniszterelnök és pénzügy: Poin­
caré. ,

Igazságügy és a miniszterelnök-
helyettese: Barthou.

Külügyi Briand.
Hadügy: Pataiévá.
Tengerészet: Leugues. 
Közmunkaügy: Tardieu. 
Közoktatásügy: Herriot. 
Kereskedelemügy: Bokanovski. 
Belügy: Albert Sarraut 
Nyugdíjügy i*. a felszabadult te­

rületek minisztere: Louis Marin. 
Cryannatügy: Perriot.
Képjóíéti és munkaügy: André

Fal Béres.
Mczqgazdaság: Queuilles.

A sajtó egyértelműen megálapitja, 
hogy

az uj kabinet tényleg a nemzeti 
egyesülés kormánya, amelyben a 
szélső jobboldalról a szélső balig 

műiden párt képviselve van. 
összesen tizenkárom tagja van az uj 
kormánynak, akik közül négy a szená­
tor ts kilenc a képviselő. A kormány 
szenátor tagjai közül kettő a köztársa­
sági egyesülés, kettő pedig a baloldali 
demokrata-párt tagja. Ez az! utóbbi fe­
lel meg a szenátusban a radikális ka­
marai frakciónak és ide kell számítani 
Sarraat-t, akit csak néhány nappal ez­
előtt választottak meg szenátornak és 
még nem lépettbe egyik pártba sem.

A kormány kilenc képviselőtagja kö­
zül kettő köztársasági szocialista, kettő 
radikális szocialista, egy baloldali köz
társasági demokrata, egy baloldali koz- í főképpen technikai kérdéseket beszel- 
társasdgi, egy balodat} radikális és egy tek meg. A minisztertanács után Poin- 
a köztársaság demokrata egyesülés1 cáré közölte a sajtó képviselőivel bosrv

pártjának a tagja.
Általános feltűnést kelt. hogy
a kormány tizenhárom tagja kö. 
zött hat volt miniszterelnök szere­

pek
Az esti órákig még nem tisztázódott, 

hogy a kormány megalakításánál fel­
merült nehézségek az uj kormány ki­
nevezésével megszűntek-e. Ugyanis

a radikális kamarai frakció a kor­
mányalakítási tárgyalások folya­
mán a leghatározottabban állást 
foglalt az ellen, hogy a nemzeti 
egyesülés kormányának élén olyan 
exponált jobboldali politikus álljon, 

mint Paine áré.
A radikális kamarai frakciót ugyan az 
uj kormányban hárman képviselik és 
a legnagyobb feltűnést kelti, hogy

Herriot, a radikális kamarai frak­
ció vezére ?s tárcát vállalt a Poín- 

caré-kormányban.
ez azonban még nem jelenti, azt. hogy 
a radikális-párt feltétlenül támogatja 
az uj kormányt.

A radikális-párt ebben rcz ügyben 
péntek estére közös értekezletre hívta 
össze szenátor, és képviselő-tagjait és 
az értekezleten határozatot fogadlak 
el. amely kimondja, hogy

a radikális párt a politikai helyzet 
legújabb fejleményeit hallgatólag 
tudomásul veszi és uero foglal ál­
lást sem a kormány ellen, sem mel­

lette.
Politikai körökben a késő esti órák­
ban az a vélemény alakult ki, hogy a 
radikális-párt tagjainak körülbelül a te­
le a kormány mellett, a tele pedig el­
lene fog szavazni. Ilyen körülmények 
közt

a kormány báromszázötven főnyi 
többségre számíthat a kamarában.
Az uj kormány péntek délután tar-

tóttá a? első minisztertanácsot, amelyen

az aj kormány a jövő hét keddien 
mutatkozik be a kamarában és a 
szenátusban és azonnal beterjeszti 

pénzügyi javaslatát,
amelynek haladéktalan tárgyalását fog­
ja kérni.

Az u.i kormány este testületileg az 
Elyséebc vonult, ahol Poincaré bemu­
tatta a kormány tagjait a köztársasági' 
elnöknek.

A kormány pénzügyi programját íl-i 
Ietóleg úgy tudják, hogy

Poincare elsősorban a közvetlen 
adókra helyezi a fösuiyt

és könyörtelenül be. fogja hajtani a hát­
ralékos adókat. Poincaré egyébként a 
jövő hét folyamán találkozni fog Mellon 
amerikai pénzügyi államtitkárral, akivel 
nem hivatalos megbeszélést fog folytat­
ni. A kormányhoz közelálló körök meg­
elégedéssel állapítják meg, hogy a nem­
zetvédelmi kötvények tömeges bevál­
tása megszűnt.

A parlament folyosóin a késő esti 
órákban az a vélemény alakult ki, hogy

a pénzügyi javaslatokkal a parla­
ment a jövő hét folyamán végez

és a hét végén a törvényhozás már. 
megkezdheti nyári szünetét.

1926 július 24.

Ezer kiló kenyér
A szuboticaí nemzeti bizottság első 
akciója az árvízkárosultak javára

Az árvízkárosultakat segélyzö szn-' 
boticai Nemzeti Bizottság pénteken dél-i 
után hat órakor a városháza nagyter­
mében Gyorgyevics Uragoszlávné cl-' 
uökletc alatt ülést fartolt. Az elnöklő, 
föispánné bejelentette, hogy eddig ki-, 
lene méter múzsa búzát gyűjtött össze; 
A bizottság úgy határozott, hogy a bú­
zát becserélik lisztre és abból még az 
éjszaka folyamán kenyeret síittetnek,,' 
amit az arvizkárosuítak és a szegény 
munkások között fognak kiosztani, akik' 
a töltéseken dolgoznak. A bizottság 
szombaton reggel erintezésbe fog lépni 
a szombori főispánnal és a körülbelül 
ezer kiló kenyeret oda fogják vinni,! 
ahol a legnagyobb szükség vau rá.

Az ülésen tekintettel arra, hogy azorr 
a megválasztott tagoknak csak kis ré­
sze jelent meg, mást nem határoztak., 
A vezetőség ezért szombaton délután' 
hat órára uj ülést hivott össze és kéri 
a bizottság -tagjait, hogy az ülésen, te­
kintettel a letárgyalandó ügyek fontos­
ságára, feltétlenül jelenjenek meg.

Szibéria helyett 
Szuboticára gyalogolt
A vasúti csendörség őrizetbe vett 

egg elon-frizurás asszonyt
A szuhoticai vasúti rendőrség péntek 

este letartóztatott egy jól öltözött 
cton-frizurás asszonyt, aki azt mondotta, 
hogy Pacjucska Irénnek hívják és 
OrQs/Lorszagból, a kievi kormányzóság­
ból jót gyalog Szuboticára.

Az őrizetbe vett asszony edwondotta.. 
hogy ezelőtt Szibériában lakott, ahol' 
házát a kommunisták három cv előtt 
felgyújtották. Az ego házban az asszony 
két gyermeke bennégett, férjét elhur­
colták katonának, öt magát pedig 'ki­
utasították Szibériából. Gyalog mene­
kült el és a kievi kormányzóságban te- 
lepedett le, azonban nemsokára hon­
vágyat érzett és elhatározta, hogy v i s ­
szamegy Szibériába. El is indult gya­
log és rncuí mindig arra. amerre ugv, 
érezte, hogy hidegebb vau. Sehol senki 
sem tartóztatta föl és csak most tudta 
meg, hogy' milyen messze vetődött Szi­
bériától.

Az cton-frirurás asszonynál semmi­
féle írást nem találtak, mindössze né­
hány értékes gyúrü volt nála. A vasúti 
rendőrség megindította a nyomozást 
annak megállapítására, hogy a kalander, 
elbeszéléséből mi igaz. Különösen azt 
tartják érthetetlennek, hogy Pacjncska 
Irén a legnagyobb melegben azt hitte*, 
hogy Szibéria felé jár.
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H ÍREK Ovo/gycvjcs Dragosziftvoé gyúj* 
téso az árvízkárosultak javára, éiyor- 
jryevjcH Dragoszláv szuboticai főispán 
neje tovább folytatja a gyűjtést az ár­
vízkárosultak javára. Legutóbb a kö­
vetkezők adakoztak: Spartúj Sándor 
.•.'00, Heiunaim Mór 50, Spitzer Sándor 
30, Rutí testvérek 500, Rottnian Imre 
500, Fischer Ernest 500, Klein Géza 
300, Steiner Imre 100, dr. Yécsei Samu 
100, dr. lvandékics Páió ,’00, dr. Mar- 
tiirisz Josip 100, dr. Rafajlovics Mibs 
300, dr. Török Béla 300, dr. Dimitrije- 
vics Dragornir és felesége 1000, dr. Pe- 
razkgj Jtozsidár 500, Krausz Simán 40. 

íj némán dülöngél. • Poljoprivrcdna i Zolazna Banka 500,
a csak mutatóban ég. Világosság > Nagy Samu 100, Weigand i C o uip  5iip .

Buchsbaunt 100, Franki és Lövi 300.

r
Éjszaka

Nem sok látni való vau az éjszakai 
uccán. Ha nem esik az eső (és mikor 
nem esik?), akkor is népiden a szubo- 
tieai ucca, amely valamikor hangos, 
kurjantásos volt Részeg emberek dalol­
ták végig. Most sokkal józanabbak va­
gyunk. Részeg embert alig látni. Aki be­
rúgott, az is annyira józan, hogy nem 
rikoltom. Respektálja a uyclvrendelctet 
s inkább némán dülöngél.

Lámpa
csak messziről a városháza és a kávé- 
házak tájékáról látszik. A kávéházakat 
is zárják már. aimmyzö vendég még 
akad, mulató azonban nem és sinmiv, 
kapuciuer és málnaszörp kedvéért nem 
érdemes nyitva tartani.

Messziről futó alakok ütemes léptei és 
kiáltozás hallatszik:

— Rendőr! Rendőr!
A futólépések közelednek és az éjsza­

kai csendbe mind rémesebben suvit bele 
a rendőr-rendőr-kiáltás.

Két suhanó ordítja végig az éjszakát 
s amint a föticca Ide közelednek, biza­
kodóbb, de gyakoribb is a kiáltozásuk:

— Rendőr! Rendőr!
Ablakok nyílnak ki. Almukból Kiza­

vart emberek jelennek meg. Mindenki 
izgatott s kiváncsi, hogy mi történhe­
tett. Gyilkosság? Családi dráma? Eletet, 
vagy vagyont oroznak valahol bűnös 
emberek? A sötétség elnyeli a két kiál- 
tozót. A kiváncsiak még percekig az. 
ablakban állnak s feleletet várnak az iz­
gató kérdésre: mi történt.

. . .  Fs az éjszaka nagyszerű megfi­
gyelésre ad alkalmat. Megismerem: az 
embert, aki nem kiváncsi, aki uem akar­
ja tudni, miért ordít kétségbeesetten a 
két rohanó suharic. .1 sarki rendőr ö.
Aki, mikor az első kiáltás fdhallatszik, 
bebújik a sötét kapumélyedésbe és ott 
áll sokáig azután is. amikor már messze 
távolodták a futó léptek. Vájjon mire 
gondol ott elbújva a kapualj sötétjében?
Lusta érdeklődni, vagy annyira ragasz­
kodik a helyhez, ahova állíttatott, hogy 
egy kis ember ver, gyilkosság, vereke­
dés miatt nem akarja ott hagyni. Vagy 
(alán fél éjszaka verekedők közé men­
ni? Annyi bizonyos, hogy uem valami 
ambiciózus ember. Nem stréber. A szen­
zációs bűnügyek kinyoniozását a kollé­
gáira hagyja. De az is lehet, hogy már 
ott tart, hogy konstatálja: nem is érde­
mes ambiciózusnak lenni.

*
i— A parlament elnökének tanácsko­

zása a miniszterelnökkel. Beogradból 
ielentík: Trifkovics, a parlament elnöke 
Péntek este felkereste Usunovlcs mi­
niszterelnököt, akivel hosszas tanácsko­
zást folytatott. A konferencia után Trif- 
kovics Márkó kijelentette, hogy kizáró­
lag az árvíz ügyében folytatott megbe­
szélést a miniszterelnökkel, akinél az 
árvízkárosultak minél hathatósabb se­
gélyezése érdekében interveniált- Poli­
tikai körökben azt hiszik, hogy o ta­
nácskozáson szó volt a radikális-párt 
belső pártkérdáseiröl is.

■ - A miniszterelnök Informálódik a 
keresik ed el mi és ipari kérdések roL
Öeogradból jelentik: Petrovics Andrea 
államtitkár köriratot intézett az ország 
összes kereskedelmi, ipari és gj áripari 
karnnrafhoz, amelyeket felszólít, hogy 
minden egyes kérvényt, előterjesztést 
és javaslatot, amelyet egyes miniszté­
riumokhoz intéznek, másodpéldány ban 
futtassák él. a miniszterelnökséghez rs, 
h.JSV a miniszterelnök értesülve legyen reel iaiiacs -  inmt irmieretes ••• palji- 
az « A es  kérdésekről, .melyek a U - •««., H  ki, arnebTe a Mac Dantei arne- 
marókkal kapcsolatosak. rlfcal penacsoport «  a tWMKbv

gyár nyújtottak be jfiauteZaikíit. A va-
Megszűnt a newyorki földalatti 

\asut alkalmazottainak sztrájkja. New-
yorkból jelentik: A földalatti vasút al­
kalmazottainak sztrájkja megszűnt, 
mert a vasúttársaságnak részint uj, al­
kalmazottakkal, részint sztrájktörőkkel 
sikerült rendes menetiendszerü forgal-
ma, biítositani. Ennek KOventeíTenen i «nw*e* 

törtökön valamennyi setrtltel* sl-1
kalmazptt . •

zettei, amelyet a 'á ros pénzügyi bi­
zottsága pénteki ülésen tárgy aha Ív. \ 
Ökod a-gyár tervezete s •érint a kábele­
ket alsó vezetékre kell berendezni 
és a használhatatlan vezetéküket Ki 
kell cserélni. Uj elosztó állomásokat, 
gazdaságosabb gépeket kell berendezni. 
Az eddigi százhuszas feszültségű tele­
pet háromszázötven volt feszültségűre 
kelj átváltoztatni. A tervezet szerint az 
Összes munkálatok két év alatt minden 
üzemzavar nélkül kercsztülvilietök. Az 
átalakítási munkálatok hatniillióhatszáz- 
ezer dinárba kerülnek. Szombor város 
pénzügyi bizottsága elfogadta a tervezetet 
és megbízta a városi tanácsot, hogy azt 
előzetes jóváhagyás végett terjessze fel 

, az építésügyi minisztériumhoz. fia az
Fíalbrohr cs fársa 500, Baseli i Vig 300,! építésügyi miniszter a tervezetet elio- 
R ith Annin oÜ0, Lederer Emil 350, gadliatónak találja, akkor a városi ta- 
Marnuzsies Lizámé 1000, Gyorgycyics uáes a tervezet alapján uj pályázatot
Nikola 500, Goldiler Testvérek 200, 
Márvány ipar 300, Dohány Zoltán 50.?. 
Kohn Mór 200, Vasbuíorgyár 500, 
Transport 150, dr. Heizler 300, Vttkovics 
Grga 250. • Nudu« drogéria 150, özv. 
Sár Sándorné cég 200, Kaufmann Her­
man 250, Vig Sándor 200, dr. Horváth 
Mór 100. Pivarev Radován 100. Sonnen- 
berg Salamon 100, Székely és Vnikovics 
500, Stefanovies 100, Blum ion. Köz- 
gazdasági Bank 5000, Rubrika Zorka« 
5000, Korhce-eég 500. A főispánná gyűj­
tésének eddigi eredménye már meg­
haladja a nyolcvanezer dinárt.

— Megérkezett Szubotícára az op- 
tánsokról szóló rendelet. A szuboticai 
főispárú hivatalhoz pénteken érkezett 
be a belügyminisztérium 9650. számú 
rendeleté, amely a Magyarország ja­
vára optáltaík itíartózkodását meg­
hosszabbítja. Mint a Bácsnwgyci Napló 
jelentette, a belügyminiszter az optál­
tak it tartózkodás át 1929 julius 26-íkáig 
hosszabbította meg. Az optáltak a ha­
táridő lejártáig a politikai jogok gya­
korlásán kívül teljes állampolgári jo­
gokat élveznek. A rendelet megemléke­
zik arról, hogy az érdekeltek, ha a ha­
tóságok nem tartanák be a belügymi­
nisztérium intézkedését, jelentsék ezt be 
közvetlenül a bclugyminiszteriumcák

— Nemzetközi kutyakiállitás Ljublja­
nában. Ljubljanából jelentik: A »Jugo- 
slavenski Kinoloski Savcz* szeptember 
8-án és 9-ikén Ljubljanában nemzetközi 
kutyakiállitást rendez. A kutyakiáflitásra 
az ország minden vészéről érkeztek már 
bejelentések és a külföld is, különö­
sen Ausztria és Csehszlovákia nagy ér­
deklődést mutat az első jugoszláv ku­
tyakiállitás iránt

— A felebbviteli bíróság helyben­
hagyta a gyilkos orosz operaénekes 
büntetését- Növi szád ról jelentik: A no­
viszadi felebbviteli bíróság Arauicki- 
tanácsa péntekén délelőtt tíz órakor hir­
dette ki Timotíjevies Gregor volt orosz 
operaénekes előtt a felebbviteli bíróság 
ítéletét. Tiinofijevits 1924 november hó 
J-éu szerelemféltésböl lelőtte Kaneiev- 
szki Gregor Sznbiuov orosz menekültet. 
A noviszadi törvényszék a gyilkos orosz 
operaénekest tiz évi fegyházra és hat 
évi hivatalvesztésre ítélte. A felebbviteli 
bíróság helybenhagyta az Ítéletet, csak 
a hivatalvesztésre vonatkozó részt, mint 
amely uem alapszik törvényen, törölte. 
Az elitéit seinmlségi panaszt jelentett be 
és ismételten követelte, hogy orosz 
tiszti bíróság elé állítsák. Az ügyész is 
.semmiség! panaszt jelentett be.

— Reorganizálják a szombori vHla- 
mosteieoet. Szomborból jelentik: A 
zombori iTHamostclep bérletére a vá­s

ros kiszélesített tanácsa egyik ajánla­
tot sem fogadta d, hanem úgy határo­
zott, hogy a villanyos telepet reorgani­
zálja cs rovátóra is házi küzdésben ve­
zeti ttn’ább. A közgyűlési határozat 
után a várofci tanács megbízta a Skoda- tértől, A pénzügyminiöftcT a kérést tel­

jesítette és megengedte, hogy a tűz* _ _ __________
oltószoveíijéí: 300.000 datab Iru.szőiiiáros eszközölt Beszállítót fák a noviszadi 

Skőda’j£?5fc»r most. •knziiU el (», teeve- .s^ s jegyet bSSfesog ki.z . • ügyészséghez, j

fog kiírni a villamostelep megépítésére.
— Tanári áthelyezések és nyugdíja­

zások a Vajdaságban. A közoktatásügyi 
minisztérium csütörtökön rendeletét bo- 
csájtott ki. amellyel a következő vál­
tozásokat eszközölte a vajdasági taná­
ri személyekben: Dubai István gimná­
ziumi tanárt Kragnjcvácról Velika-Ki- 
kindára, Császár Gyula tanárt Kutna- 
novóról Noviszadra, dr. Jug Velimir ta- 
iiitót Vrsaciól Velika-becskerekre, dr. 
Bratanies Rudolfot Szrbobi anból Nisbe, 
Polyanee Ferencet Szuboticáról Szara­
jevóba, Nikolics NiRolát Pozscgáról 
Novis/.adra, Rakocscvics Márkét Yeli- 
ka-Kikindáról Niksicsbe, Popovies Bo­
rivói t Velilti-Becsket ékről Bcogradba, 
dr. Robícsek Makszintot Murska-Szu- 
botáról Mariborba, Jakovljcvics Már­
kot Szkopl.iéböl Noviszadra helyezte át. 
Breduran Nikola vrsaei gimnáziumi ta­
nát nyugdíjazták.

— L’j padokat állítanak icl a szubo- 
tieai parkokban és a főbb útvonalakon.
A szuboticai városi tajiáes most foglal­
kozott a Kurír hirdető- és lapterjesztő 
vállalat beadványával, amelyben rek­
lám-padok felállítására tett ajánlatot. Alant-padok felállítására tett ajánlatot. A '^ v.eg jyi>i,eun’.a. Zagrebhól ielentík: A 
városi tanács elfogadta az ajánlatot, a zflgrcbi tanítóképző szeptember hóuap- 
melynek alapján a Kurír a vasúti- és hím fogja megünnepelni feunállásáoak» ,* . » »• i i • _ _ T . T- . . . .  . _ . . . . . . .városháza előtti parkban, az Alekszan- 
drova-uccáu és más főbb útvonalakon 
és parkokban egyelőre száz padot állít 
fel, amelyeken reklámtáblákat helyez 
cl. A vasalapzaton nyugvó két oldalra 
hajlítható támlájú modern fapadokat 
már a legközelebbi napokban felállítják 
és ezzel a szuboticai uccák újabb nagy­
városi szint nyernek, a korzózó cs vil­
lamosokra várakozó közönségnek pedig 
a kényelmet fogja szolgálni az élelmes 
uj vállalkozás.

— Tilos Belgiumban a búzalisztből 
készült kenyér. Brüsszelből jelentik: A 
hivatalos lap pénteki száma királyi 
rendeletét közöl, amely szerint tiszta 
búzalisztből ezentúl tilos Belgiumban ke­
nyeret készíteni.

— Nagy riadalom Szotnboiban egy 
fölrobbantott ckrazitbomba miatt. Som­
borból jelentik: Csütörtök este nyolc 
óra tájban hatalmas robbanás történt 
Szoniborhan. A robbanás nagy riadal­
mat keltett és a riadalom még nagyobb 
lett. amikor valaki azt a hirt terjesz­
tette, hogy a Duna Bezdármal áttörte 
a gátat és ilyen módon akarják a la­
kosságot a menekülésre figyelmeztetni. 
Csakhamar kiderült, hogy az elterjedt 
rémhírek tiern felelnek meg a valóság­
nak. Az ckrazitbornbát >■ katonaság

i próbaképpen robbantottak föl.
- -  A bácskai tüzoltószövetség lakta­

nyát épít Szotnhorbaa. Szomborból je­
lentik: A bácskai tüzoltószóvctsóg el­
határozta. hogy Szőrűt orban több mill ló 
dinár befektetéssel laktanyát épit, a 
melyben a szövetség is helyiséget kar

A mazdazrtQH fom ufti viccel
Isten bizony ivasam van. Ulsd^ban 

olvastam, • g.v eyesz jeld> sorsra ér* 
denies kolnmndn k<. resztül, huyy a 
mazihiznán főprofil a és tevchaicsdr 
Pécsben időzik és folyton viccel. Ré­
szé!, nyilatkozik, vitatkozik. Zsebken­
dőiével s~iiiietküzben rendbehozza u 
megfelelő érzékszervét és újra kezdi. 
t':s ez a professzor, vagy micsoda kér­
dez. Sokat, b^y mazdaznán, aki min­
dig kérdez. Akár kell, akar nem. [);- 
rckt. froclizza a riportereket. í's etno­
gráfiai előadás okút túrt nekik árják- 
ról és turániakról és germán tör:.s- 
alakuldsáról. Komolyan pózolva
erösitgeti, hogy ő azért érkezett az 
osztrák köztársaság fővárosába, mert 
elsősorban ott kell insm'keiózni az em­
berek életrendje fölült. I s megvetés­
sel bőszét fkesénlyről és a növény­
evőkről. Kém (ári a konkurreneiát. () 
érkezett legkésőbb c gyonnm-speku- 
lálók táborába, kis mélyem túri. S em ­
mi beleszólása nem volna egy rendes 
és szolid üzleti felfogás sz( rkit, de ő el­
határozta, hogy nem töri. i) egy ilyen 
szigorú próféta, m ni a iopok iiják, 
nagy esontkeretes pápaszemtnel és 
iijtíivat alapján szabott igen bő n<u.t- 
rdggal. Még színes zsebkendő is ki- 
íityeg az oldal zsebéből, akár egy jól 
nevelt (froguista segédnek. Szóval 
elegáns a nagyüzemmel működő gyo­
mor és crkölcspuceráj kiváló képvi­
selője. Direkt hóditó jelenség a ka­
vargó Ring keringő szőkeségei között. 
A koplalók nagy reformátora szigorú 
és hajthatatlan ember, féflentiuoudást 
nem tiirö hangon jelentene ki, hogy 
nem szivek a turániakat és a zsidó­
kat a mazdaznán szentélyben. Ifiába 
is tolakszanak. Ott csuk ária-germá­
nok foglalhatnak helyet, i s szőkék. 
Úgy kell nekik.

Mestcrltázy Ambrus

A zagrebi tanítóképző százötven-

százötvenéves jubileumát. Az iskola 
igazgatósága jubileumi könyvet ing ki­
adni az iskola történetéről és növendé­
keiről. Jugoszláviában ez az intézet a 
legrégibb közoktatásügyi intézmény.

— Titokzatos körülmények között el­
tűnt egy szentai nevclöuö. Szerdáról 
jelentik: Király József szentai kereske­
dő bejelentette a rendőrségen, hogy a 
nála alkalmazásban levő Marojevies Da­
nica huszonhárom éves zágrebi illetősé­
gű uevelőnő nyomtalanul eltűnt. A rend­
őrség megindította a nyomozást, amely­
nek sorún megállapították, hogy u ucve- 
lŐnö eltűnését megelőző napokban fel­
kereste Királyék ismerőseit, akiktől Ki­
rály nevében revolvert kért kölcsön, 
kérését azonban sehol sem teljesítenék. 
A rendőrség arra követkéz let. hogy M>- 
rojevics Danica öngyilkosságot követett 
el. A nyomozást tovább folytatják.

— Szabadlábra helyezték a kikhulni 
sorsjegy csalás gyanúsítottjait. Kikindá- 
ról jelentik: A kikindai rendőrség né­
hány nappal ezelőtt letartóztatta Rait- 
csics Milán, 1 ilip Géza, Dömötör Er­
zsébet és Doneszlin Miroszláv kikindai 
sorsjegvárusokat, akik ellen az a gyú­
rni merült fel. bogy hamis sorsjegyeket 
árulnak. A nyomozás befejezése után 
valamennyieket átkisérlék az. ügyész­
ségre, amely azonban szabadlábra he­
lyezte őket. Kiderül ugyanis, bogy a 
gyauusilottak íiivat.úsos sor: ieg'.^i,'ii- 
sok és semmiféle csalást nem követ­
tek el.

— Betörés a palánkai moziba. Növi- 
szádról jelentik: Graszl Ede bácskapa- 
lánkai mozilulajdouos felcjelentést tett a

őrség letartótzatta a tettest Qomola Fe- 
reac asztalos személyében. Goniola a 
lopott pénzen nagyobb bevásárlásokat
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Az elhint motor. Bee .kerekről je­

lentik; Jhes BránXó i.'.erbiit’bi'i jhuIoíh- 
tuluidouos özvegye feljelentési tett a 
vscndörségcii, hogy elloptak tőle egy 
motort, mely szúzliarmincezcr dinárt 
ú t. A cscndörsé.; megindította a nyo. 
lito/ást és inegáikipituliu, hogy a mo­
tor Mrh.'ios Cstdomir szerbitebei kocs- 
nwrusitáí van. Alrksics azt \ állottá, 
hog' a ni,Uni t az A. L. G. i i o \ i.szudi

Szociáldem okrata m entőtanuk  
V ágiék m ellett

Újpest város tanácsára < tagjai megvédték a bíróság előtt 
Hajdú Henriket

Budapestről ielcmjk: Rákosi Mátyás 
és tár>ai bíiiipóréiick pénteki tárgyaló

— Gyanús cigányok. A szuboticai 
‘rendőrség pénteken a késő éjszakai 
órákban a palicsi utón elfogórt tíz ci­
gányt akik két kocsiul l ’alies tele igye­
keztek. A cigányok, amikor észrevet­
ték a rendőrökéi, gyorsiramban mehe 
kü’iii l-czdíök, négyen leugrottak ,< 
kocsikról és-a kukoricásba ;rvóoz\ek. 

vám mindig becsületes, rcpdys . cm < r-| rendőr nem üldözhette a négy , ej.
. . . I. • . .. .  — -  . — . , , l f  . á  h í d . ‘ •1H•k ismerte, aki sohasem árult el hol-

tCfifoJ kupin azzal, hogy adja el vala- ; sáu folytatták a 
kinek. A motort a cég \ deitc cl liics

taiiukiiiallgatások u. . sí’vBbr hajlamokat. A .Vági-pávtot sze-
buit cigányt a többieket azonban , b< • 
szállították a rendőrség ügyeletéi*.: almi 
nvómban kihallgatták és mogmotoznik 

. Az egoik cigán.vriá.' egy hatlövetű
........................ „ „ J A z első tanú. Iforovils Gábor, a íainun- rime a szociáldemokratáktól nem ebi.
malmából, meri a vételárat nem iize t- ' kás k szövetségének főtitkára, a szó- hanem taktikai kérdés választja cl. .......  ..................  ...... u , ^ u
ték ki éne. A csendőrség jelenté t leit ' v'iáldeinokrata-párt egyik vezetője, cl- Semsei Aladár. L,ipcst '-áros P,> <’a)' ( töltött íorgópisztolv r találtak. .Fzenki-
f;z esetről az ügyészségnek.

— Amikor a szomszéd révei. Becs-
irióiidotta, hogy a szociáldemokrata* 
)..inban 1924-bcii kezdődött az eiíeu-

mesteie. Virányi Íeoíil újpesti kultur 
tanácsos és kaggyas Gyula dr. újpesti

kerekről jelenük: Benne,e, S z h r k ó ! ^  nm z^om  Biztos .„dón,ás:, van városi ' ^ v“ ;
hecsfccrefci Iraiikii./ivSei.j,. a li./tvi e. I'O-'V « V ngim i cpuxy. mim a serül tellek tairavállomást cs '„lainciis
lök szövetségének elnökéi, cSii,ö, iü| J  s*»i /«W™o*r«(o-;>or/ « « M t t  
pste lakásán meglátogatta három műn- irmai ioiuiIc
Kás: Bógncr .1 
dér Nándor. ;

\ ül néhány uj feikendó vulf a, cigány, 
asszon.',oknál, amelyekről kitűnt, hogy 
lopták. A megszökött négy cigányról 
azt mondták, hogy ok nemrég csatja- 
koztak a karavánhoz cs fel vannak.................. ....... . ... uvien kijelentették, hogy llajáu kultur

alapján áll és külföldén tevéin ny sege\cl nemi sah, a revolverekkel. A rendőrség
az éjszaka folyamán szigorú 'intézke­
déseket tett a megszökött cigányok

kórul Hajdú érdemekét szerzett • - .
val akik ma is tagjai a szueiátdemokra' és sohasem merült föl ellene semmit — A gorillák elraboltak egy fehér 

’ ' . 'nőt. Zanzihárból jelentik: Kclct-Afriká-
kiiiallga-, ban most egy spanyol expedíció tanul-

in

áiios, Bem. Imre és Bili.!
ikik I mmmmim. „eüéeió * * » « *  köztük b ő im , \  Unióssá . t o r s  
mér több ízbe., le vohafc *»»« ZsiJ.TOndd.,1 (.óraim l.rnuvel. sml.i: 
\z vácik vzo,ü>zé<liií.k 1 S " * ™ "  «  Buclm wr Manó. Masa

gyanúja alatt 
tartóztatva.
gyanús volt az esd látogatás, elszaladt 
a csendőr.,égre. mely azt hívén, hogy i 
knmnutnisi > örszecskiivésről van szó,
Petrovicsot és a három munkást letar­
tóztatta. A cse.'idörség pénteken házku­
tatást is tartóit a lciarmzt. tettek ltiká- í 
sán és bár emmi kompromittáló iratot 
nem talált, Petrovicsot és három tár­
sát átkisérték az ügyészségre. A v:zs»
gálóbiió azonban a letartóztatottakat | vis/;ldl.ói jelentik: Fiiiöp .bános szabó- 
kihallgatásuk mán még pénteken sz í- segJl|e(t ^ 'j joji-beu a Szekeres-féle he- 
badlábrahelyézte. .

— Csavargásért egy évi fogház. No- 
viszádról jelentik. A .iteli járúshiróság 
pénteken az államvédelmi törvény alap­
ján egy évi fogházra ítélte Dimitrov

hanem a magyar érdelüket is minden- 
zeni elölt tartolla, ügy az újpesti 
iz, mint a városi könyvtár

tu-párlnak és a komniiin aluli is szó- , kitogas.
rhíldcinokraták voltak. Arról nines tu-j Több jelentéktelenebb tanú 
domása, hogy Vágiék külföldről pénzt, tása után az elnök, a tárgyalás 
k'iiU'ik volna i tilsát szombatra halasztotta,

Miskvlczy iig\ész (kérdéseve I1oro-1 többek közt kihallgatjuk Ilcbelt bJe tlr. 
vüz Gabor kijelentene, hogy Vági 1st-1 nemzetgyűlési képviselőt is.

foly’ta-
aniikor

mányozza az őserdő állat- és növényvi­
lágát. A Beiritó területen az expedíció 
tagjait figyelmeztették a benszülötlek, 
hogy egy spanyol hölgyet, aki egy ki­
ránduló társasággal tartózkodott az af­
rikai begyek között,' egy gorilkiesapat 
megtámadott és elhurcol;. A. spanyol .ex- 

előfizetési dijakat? Noviszadról jelen-i pedició eleinte hitetlenül fogadra ezt az 
tik: A posta- és távirdaiigyi miniszté-j elbeszélést,-a bensziilötték azonban el- 

töröbanda tagja veit letartóztatása elöl . rimn legújabb rendeletével megváltó/.- j vezették a spanyolokat egy begyszaka-
Ma-virorszávia szökött, a noviszadi ' tatta azt az eddigi rendelkezést, mely , dókhoz, amelyből egy nő segélykiáltásai

,ni(it jeleiitCítiik - -  a na- szerint a tdcionelöíizeíési dijak féléven-. hallatszottak. A spanyol expedíció be­
ként. legkésőbb január és julius elsejéig i hatóit' a szakadékba és formális harc 
kdizetendők. A rendelet ezt a határidőt titán sikerült a szerencsétlen ; asszonyt

Az öt év után elfogott betörő. No-' -  Meddig kell befizetni a telefon-

renuorseg
pókban elfogta. Fiilöpöt átadták az 
ügyészségnek és pénteken a vizsgálo-

Katiea dóbrikövilyi asszonyt csavar-! bíró elrendelte ellene a vizsgálati íogsá-' január 30-ig. illetve julius 30-ig meg-f a-got illák karmai közül kiszabadítani.
sásért cs kártya vetésért. Az elitéi.et a 1 
büntetés kitöltése végett nyomban be­
szállították a noviszadi ügyészség fog­
házába.

— A nyomor elöl a halálba. Kraijcv- 
brcgről jelentik: Csiga Lajosnc ötven- 
beteves budapesti születésit, szegedi la­
kos, aki kettösbirtokos határátlépési 
igazolvánnyal járt át Kraljcvbrcgrc, 
csütörtökön délután, inig a háziasszo­
nya, özvegy Szűcs Józsefnc távol volt, 
marólúggal megmérgezte magát cs kí­
nos szenvedés után meghalt. A szeren­
csétlen asszony nyomora miatt lett ön­
gyilkos.

— Súlyos automobil-katasztrófa Ber­
lin mellett. Berlinből jelentik: Stans 
környékén csütörtök délután súlyos au­
tókatasztrófa történt. A Yierwaldstádti- 
íó felöl Lttzeriicn át Ettgeiberg felé ve­
zető utján egy nagy túraautó összeütkö­
zött az engelbcrgi vonattal. Az autó da­
rabokra tört és az utasok széles ívben 
repültek ki a kocsiból. Az autó benzin- 
tartálya felrobbant és a sofíör, valamint 
egy utas ruhája lángbuborult. Hölger 
müncheni gyáros szörnyethalt, felesége 
súlyos sérüléseket szenvedett, a pilseni 
Porgesz-llázaspár is életveszélyesen 
megsebesült, huszonöt éves lányuk pedig 
kórházbaszáiiitás közben meghalt. A 
sofíör olyan súlyos égési sebeket szen­
vedett, hogy a halállal vivődik.

— A kisantaní és a bolgár kér­
dés. Bukarestből jelentik: Mitiliiieu 
külügyminiszter egyes lapközlemé- 
nyekket kapcsolatban, amelye’k ar­
ról szóltak, hogy a bolgár kérdésben 
való állásfoglalás céliából a kisáll­
ta utót újabb konferenciára akarják 
összehívni, a sajtó képviselői előtt a 
következőképnen nyilatkozott:

- • ;Ví’Pt jeliem semmiiéle javasla­
tot arra nézve, hogy a kisantant ál­
lamok ttiabb értekezletre üljenek 
össze a bolgár ként és megvizsgálá­
sa céljából. l;zt a kérdést a legutób-

got.
- -  Veszett kutya marta meg a román 

trónörököst. Bukarestből jelentik: A 
Rader jelentése szerint Mihály trónörö­
köst Helena hercegnő kutyája megha-

iiosszahbitotta.
— .Meglopott inas: Noviszadról jelen­

jogászok Egyesületéből. Értesítjük 
az egyesület összes' tagjait, hogy julius

tik: Pctrovics Pál szreihszki-karlovcii , 2ötán délután 6 (18) órakor az egye-
villanyszerelő csütörtök reggel Jeremies 
Lázár nevű inasát Noviszadra küldötte, 
hogy ott Gausz János papirkereskedé-rapta. Az Ad?, verni értesülése szerint . . . .

megállapították, hogy a kutya veszett seben fényképkcrctckct vásároljon. Az. 
volt és ezért a trónörököst Bukarestbe inas 7385 dinárért vásárolt kereteket .és 
szállították cs kezelés alá vették. este vissza akart utazni Karlo\cira,

azonban a pályaudvar harmadosztályú 
— Megszüntetik Csehszlovákiában a várótermében elaludt és amikor felcb- 

katonák választójogát. Prágából jelen- rcdt hiányzott a zsebéből néhány százfcatonaK vaiasztoiogat. rrugamn jelen­
tik: A hivatalnoki kormány a Lidove 
Listy jelentése szerint törvényjavaslatot 
dolgozott ki a katonák választójogának 
megszüntetéséről. A törvényjavaslat ér­
telmében tényleges szolgálatban levő 
katona," akár tiszti, akár legénységi állo­
mányi!, továbbá a tartalékosok' a fegy- 

! vergyakorlat idején nem élhetnek a vá­
lasztói joggal.

dinár, amely a vásárlásból meg megma­
radt. A rendőrség clíogott egy sóvei 
munkást, akit a tett elkövetésével gya­
núsít.

— Anna-bál Horgoson. Horgosról ’ je­
lentik: A horgosi ifjúság julius 25-én 
este kilenc órai kezdettel műsoros es­
téllyel egybekötött Anna-bálat rendez. 
A szilire kerülő darabokat Szabó Marci 
rendezi. A műsor szólókból, duettekből 
és cgyíclvonásos operettekből áll. A mu-

— Katonai pompával temették az 
orosz cseka ionokét. Moszkvából jelen­
tik: Dzcrzsiuszkinek, a cseka főnökének í jatságot a horgosi brach-téle vendég- 
holtícslc huszonnégy óráig volt felrava- i(jhcn tartják meg. A műsort reggelit
túlozva a szovjetunió székházában, majd 
csütörtökön katonai pompával temették 
cl a Vörös-téren, Lenin mauzóleuma i — Tébolydába szállították, mert egy 
mögött. A temetésen sok ezer munkás j négerhez akart férjhezmenni. New Jcr- 
vett részt cs a koporsó sirbátétclekor sey államban történt a napokban, hogy

tartó tánc követi.

Sülét helyiségében, törvényszék 51. sz. 
szobájában konferenciát tartunk.' Tárgy: 
Az ügyvédi törvény.'Előadó: dr..Dimit- 
rijcvic Dragomir ügyv.éd.1 ‘ Felhívjuk 
tagjainkat, hogy az előadáson' okvetle­
nül jelenjenek nteg.

— A szubóticai Népkör Anha-bália.
A szuboticai Népkör julius 25-ikén. va­

sárnap este fel kilenc órai kezdettel ren­
dezi czidci Anna bálját. Az előkészüle­
tekből ítélve a bál .fenségesnek Ígérke­
zik. Belépőjegyek .személyenként 15. di­
náros árban kaphatók .a rendezőségnél,

— Alagám izsgák és beirátésak a 
szuboticai gimnáziumban. A szuboticai
állami főgimnázium igazgatósága közli, 
hogy az osztály vizsgára, niagánvizsgá- 
ra legkésőbb augusztus 1-ig kell jelent­
kezni, az igazgatóhoz intézendő kér­
vénnyel. Az osztályvizsgáért folyamO' 

jk nevezzék meg az osztályt és a tár­
gyai. amelyből vizsgázni akarnak. Egy 
tantárgy esetén tizenöt dinár, két ' tan­
tárgy esetén huszonöt dinár értékű 
okmánybélyeggel kell ellátni a kérvényt. 
Az alsóbb osztályokból való magánvizs­
ga iránti folyamodványra negyvenöt, 
felsőbb osztályokra vonatkozó folyamod­
ványokra huszonöt dinár értékű ok* 
inánybélyeget kell ragasztani. A beira- 
tások az 1926—27. iskolaévre szeptem

sortiiz, dördült el, ágyulövcsek hangzot­
tak és az összes gyárszirénák megszó­
laltak.

— Az angol szakszervezetek cgye-

cgy huszonegy éves leány, Gladys Jo­
nes már ki is tűzte az esküvőjét, ame­
lyen egy néger emberrel akar házassá­
got kötni. Három nappal az esküvő előtt
a leány szülei felkérték a hatóságot, 

sülni akarnak az orosz szakszerveze- hogy rendelje cl leányuk elmeállapotú-1 ber 1., 2. és 3. napján lesznek. Á be­
tekkel. Londonból jelentik: Az angol nak mcgvizsgáltatását, mert ők azt hi- iratkozáshoz öt dináros b&yegiHeték- 

„ ■ • • 'szik, hogy leányuk megőrült, amit az
is bizonyít, hogy egy négerhez • akar

szakszervezeti tanács, melyben az 
utóbbi sztrájkok alatt a radikális elemek 
jutottuk többségbe, átiratot intézett az j fcrjhezmcntii. A törvényszéki orvosok 
orosz szakszervezetek tanácsához, I sürgősen meg is állapították, hogy a 
melyben tudatja, hogy a szakszerve- i leány elmebeteg és igy a menyasszonyt 
zeti központba indítványt nyújtott he az- esküvő helyett a ‘tébolydába szálli- 
azza’ a kívánsággá!, hogy Parisba nem-1
zetközi szakszervezeti kongresszust — Kvótán felül visszatérhetnek Ame,
hívjanak össze 'valamennyi munkásszak-1 rikáha a veteránok. Az Egyesült-Alla- 
szervezet egyesítésére, beleértve a hol-j mok zágrebi konzulátusa a kivándorlá- 

szakszervezc--1 si hivatal utján közli, hogy az amerikai 
| kormány megkönnyíti mindazoknak

bi konferencián részletesen tárgval- 
Ittk és teljes az egyetértés e tekin-1 tcit is. '.
leibe, is a kisantant államok között.' _  NcwvrrkbM „v0|c I A"icrikába va!A '  isszatéróset. akik a
Valamennyien icntnrlmk azt a ko- „  t  , ? Inihoru alatt az amerikai liadscrcKtan
rabbi álláspontunkat, bogy hatályos í^c^yorkbol jelentik: l.g> uta- ■ ’
c's komoly ellenőrzést kiváltunk a ’ ' ' ‘TT ' 1 tulzsufolt társas automobil csii-
bnlgár kölcsön felhasználásának el­
lenőrzésére. libben a kérdésben 
Csehszlovákia,
mánia már 
péseket és Oörö 
zott hozzánk.

sevista . Oroszország

\agv u haditengerészetnél szolgáltak.
Ezek az úgynevezett veteránok 1927
május 26-ig kvótán felül kaphatnak amc- r. iniueu a Mroosnen < ^ ’k xanyarul-aianal felborult fikai vizu,no,. Az crrevoitatkozó tor*

akta. Jugoszlávia cs Ro* ! cs temette utasait. A gépkocsi I vény lehetővé teszi, hogy j veteránok
r megtette a szükséges lé- roncsai alól nyolc asszonyt, és gyerme- feleségei és tizennyolc éxesncl fiatalabb 
s Görögország is csatiako-,p;c Ivvhau húzzak ki, harmincketten pe-(‘gyermekei is kv ótán fehJ’ kiiu<- an*k

törtök délután -Newyork mellett az or- 
1.

ai£ sub. osan niegs-ebesültek. I Amerikabí?

I

kel ellátóit jelentkezőlapot és az előző 
osztály elvégzésének igazolása szüksé­
ges. Az első osztályba való beiratko­
záshoz ezenkívül az elemi iskola ne­
gyedik osztályáról szóló bizonyítvány 
és keresztlevél kell. Minden okmány­
nak államnyelven kell kiállítva lenni.

TOLGYFAPARKETTA
mindenféle ‘ minőségben

H O R N Y O LT TETŐ C S E R É P
valamint

la  SZEREM! TŰZIFA
állandóan a legolcsóbban kapható a

FAIPARI TÁRSASÁG
(DRVARSKO 1NDUSTRIJSKO D.)

FATELEPÉN, NOVISAD
Örményi nt. — Telefon 208.

A vxanti hídhoz vetető ulon, az újonnan épült 
tötsdepalota mögött. 6119

■* /. *
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SPORT
Megkezdődtek

a palicsi tenniszversenyek
Népes mezőny^ szép mérkőzések

A szuboticai Lawn Tcimisz Klub uem- 
ctközi versenye pénteken délelőtt kez­

dődött a klub palicsi pályáján. A ver­
seny jugoszláv résztvevői, köztük Ka- 
eziancsics, Szerbia bajnoka és Balázs 
Iván jugoszláv bajnok már resztvettek 
a pénteki előmérközéseken, a külföldiek 
pedig péntek este és szombat délelőtt 
érkeznek meg.

A népes és előkelő mezőnyben már ? 
az előrnérközések is nagyon szép kiiz-, 
delmeket hoztak. Különösen ki kel! í 
ernePni a vegyes párosban a két vrbaszi 
Vénzara-testvér játékát, akik a

A£

A mérkőzés iránt előreláthatólag ami-J vilásositást megadnak az ország ősz-1
att is nagy érdeklődés nyilvánul meg, 
mert a Bácska a Szuboticai Sport— 
SzMTC kombinált csapata c'lcu veszi 
fel a küzdelmet. A Bácska komplett 
csapata Indul küzdelembe. A mérkőzés 
előtt a Fiacska ifjúsági csapata a Ha- ■ 
koah ifjúságival játszik.

szes postahivatalai. A beogradi posta­
takarékpénztár és ííóktnfézcíti szintén í 
szívesen adnak bármikor Írásbeli, vagy 
szóbeli felvilágosításokat.

TŐZSDE9® 9

Orvosnk—figyv édjelöltek. A szubrío- 
cai orvosok futballcsapata reváiisra

Zürich, jul. 23. Zárlat: Beograd 9.11, 
1‘áris 11.725, London 25.1235, Newyork 
5 ^  ötnyolcad, Brüsszel 11.95, Milánó 

Angliában beszüptették a vastcriue- 1 16.75, Amszterdam 207.7b, Berlin 
lést. Londonból jelentik: Az idestova • 122.9025, Becs 73.0375, Szófia 3.715, 

Budapesthárom hónapja tartó angol bányász- ; Prága 15.30. Varsó 50.75, 
sztrájk mindjoban kezdi éreztetni ha- í 72.30, Bukarest 2.35. 

hívta ki az ügyvédjelölteket. A mérkő- . fását az angol nagyiparra. A szénhiány | n . . . 7 . ,  , r, ...
zést szombaton délután fél 6 órai kez- í miatt eleinte csak üzemeiket mérsékel- . , o‘ í" ' ’t ’ ' ,1NS '- y

London 2/5.50. Nevvyork o6.o8, (jent 
lí.%.'25, Milánó 183, Berlin 13.50, Becs

i
detfel a Bácska.pályán játszák le. pék a nagy angol gyárak, most azon-'

jban már egy egész, nagy iparág kenj-- . , . . , E, .
’ szcrszüiictcllctí’írül érkezik hír. A ’ í " - 1 l6 ,> "' ,!», buka-

: test _.\7o.i
Szontbori terménytőzsde, jul. 23. Bu- 

I beszüntette üzemét, amely a széuv.íl- /a  bácskai, bánáti 257.50—362.50 dinár. 
* ság alatt is igyekezett azt teniartani. Szerémségi 266-265 dinár. Tisza, Bc- 
így július havában Angliában az egész • ga, Duna 202.50--267.50 dinár, szerbiai 

255 200 dinár. Rozs bácskai 160—165 
dinár. L'izab bácskai 110—145 dinár, 
szerémsegi 145 150 dinár. Lj árpata-

A 7 D  A  > 1 ■ Morning Posta jelenti, hogy az utóbbi 
Mpolíban )nélí az a lldl,t . vusgvár js

Takarékbetétek
a postatakarékpénztárnál í vastemielés.t beszüntették.

•• i «. „ -i • • i * J2 hó clciútőf kezelve* miiicfcpki nkúr ' Szefiíal juh 23, A pen*

gyönyörű küzdelem után győztek. Ba-
egyesület, hatóság és más jogi személy í kk: Di.pza 305 dinár. í'ibuza azonnali ‘\Í - 'n?!'V dinar, v-vaszi a,'pa

155 166 dinár. Tengeri bácskai 185—
190 dinár, tiszai hajó 1 •'7.50 -190.50 di­
nár. 1-Nzt duplanullás 560- 520 dinár,

, .  . f  elhelyezhet takarékbetéteket a beogradi i kasszával 250 dinár. Augusztusi fize-
lazs es KcíCáfomstí s természetesen to- pOsfata|i;iri-,kpénzt;irnii1 valamint zag -! tésSel 255 dinár. Árpa 130 dinár. Sör-

«WÍ»rMV e'/rtHiiatL t •» 1 , r > »• r-rcbi, ljubljanai ús szarajevói fiókjainál. ‘ arpa loO dinar. Zab 135 dinár. Rozs.
A betétkönyvekre az egész királyság-G55 dinár. Köles 120 dinár. Repce 340 !-*ts  456 170 dinár, 4-es- -13c-- 445 ói­
ban bármely posta utján lehet befizetni j dinár. Mui/armag 135 dinár, líeremag í n*r- ö-ös Ion -115 dinár, íi-os 300 -320 
és ugyanígy bármely postán ki is le- ■ 2020 diii|r. Tengeri morzsolt 180 dinár! dinár, 7-es lhO-200 dinár, •''•as 125—
het v.enui. Egy könyvecskére ezidösze- ! hajóba rakva. Bah 115 dinár. I.isztárak: h'5 dinár. Korpa 12t» - 125 dinár, lráuy-
rint legfeljebb hitszopötezer dinárt le- . .j.ás Og 5/0 dinár. O-ás G 550 dinár. 2-es
hét elhelyezni. Mindenkinek a saját ne- i fózőliszt 510 dinár. 5-ös keuvérlis/t
vére csak egy könyve lehet, ellenben a J 460 d:r!ar- 7.cs 270 d-iuár. 8-as 150 di-
íelnött, vagy kiskorú családtagoknak is

fényesen nyerték szettjeiket, a szubo­
ticai játékosok közül különösen dr. 
Szántó Gábor ért d  szép eredményt. A 
női egyesben Venzara Libusa (Vrfcasz) 
és Vattay Szöszi (Becskerek) produkál­
ták a legjobbat. Már most is valószí­
nűnek látszik, hogy a női egyes döntői 
Venzara, Vattay Szöszt és Binigyer- 
szki Nada között fognak lefolyni.

A pénteki versenyek részletes ered­
ményei:

Férfi egyes selejtező:
Balázs Iván (Becskertk) Rccsey 

(Szubotica) 6:0. 6:1.
Flamarm (Noviszad)—Dr. Kálmán 

(Szubotica) 6:3, 6:1. a
Grosz. (Pancsevó)-- Bokor (Szerda)

6:2, 6:1.
Urbáti (Becskerek) --Dr. Balogh 

(Szubotica) 6:0, 6:1.
Kaczíancsics (Be „ g rád)—lí orva th

6:1, 6:1.
Aijadics—Preszhurger (Szubotica)

6:1, 6:4.
Kiss Józsei—Balázs Jenő (Szubotica)

6:1, 6:4.
Férfi egyes elődöntő:
Kaczíancsics—Kovács (Szubotica)

ű:0, 6:1.
Fiamat!—Grosz 6:1, 6:2
Hauslohner--Kiss 6:4, 6:4. 
rlungye rszki' (N ovisz a cl)—Vepz *r a

(Vrbasz) 6:0, 6:1.
Női egyes:
Dungyerszki Nada (Noviszad) 

Beckné 6:1, 6:2.
Vcnzara L. (Yrbas)—Kunctz D. (Szu­

botica) 6:4. 6:3.
Vattay Szöszi (Becskerek)—Bokorné 

6:2, 7:5.
Porter Erzsi—Dr. Fraenkjné (Szu­

botica) 6:0, 6:3.
Venzara L.—Krausz Heddy 6'3, 6:0,
Vegyes páros:
Venzara testvérek (V.rbasz) --Duugyer- 

szkj testvérek (Noviszad) 6:3, 7:5, 7:5.
Kaczíancsics, Nikolics—Porter, Lis- 

ler b:() 6:0.
A versenyeket szombaton egész nap 

folytatják, a döntő mérkőzésekre pe­
dig vasárnap kerül a sor.

A mérkőzések iránt rendkívül nagy 
érdeklődés mutatkozik és a pénteki 
küzdelmeket állandóan nagy közönség P* 
nézte végig.

lehet betétkönyvük; a kiskorúak számá­
ra befizetéseket, vagy kivételeket a szü­
lök, vagy gyámok eszközölhetnek. A be­
tét után nettó négy százalék kamatot 
fizet a posta.

A post(liukarckpcnzlárnál elhelyezett

zai: lanyha. Forgalom: 44 vagon.
Noviszadi terménytőzsde jul. 23. Bu-

vagcu, ui augusztusi, ráfizetés 
270 dinár. Tengeri: 2

za: 15
nár. I. j lisztek árai: O-ás Gg 510 dinár., 1]djkil, 7^-
0-as G 55o_diiiár. 2-es 450 dinár. 5-ös | gon b;',-skai augusztusi 197.50 dinár, 3 
Ifin oiuár. 7-es 210 dinai. 8-as 12u di- Víl<,( n b-jeskai franco Szláv.-Bród 212.50
tr.tr. irányzat: nagyon lanyha. Kínálat: 
jelentéktelen. Kereslet: csekély. A csép- 

4 kési munkálatok a kedvezőtlen esős idő­
járás következtében két heti késedelmetbetétekért az állatit kezeskedik. Mint­

hogy a postatakarékpénztár állami in­
tézmény (állami bank), ennélfogva nem 
kerülhet se csődeljárás, se kényszer­
egyezség alá és a betevők feltétlenül 
meutcsülnek minden veszteségtől. Á 
postatakarékpénztárt betétek kamatai 
adómentesek, a betétösszegek kétezer
dinárig nem vehetők zár alá. vagy z d lo - v ezernek, aki rablógyilkossággal 
gal. Szintagy nem foglalhatók le a két- ' vádolva.

KIN1ORNA
A bíró elé. egy teprougyos csavargót

ezer dinárról szóló betétkönyvek. (A 
posfatakajék-. csekk- és vlrementior- 
galmi törvény 20. szakasza.) A betét­
könyv díjtalan és illetékmentes. A pos­
tatakarékpénztárral hetétiigyekbfcii va-

va-

van

dinár, i vagon bácskai, hibás, Szuboti­
ca. paritás 150> dinár, 2 vagon bánáti 
1F- dinár. Liszt: 1 vagon O-ás kombi­
nált bácskai 510 dinár, 1 vagon bács- 

j kai 6-os 312.50 dinár, 2 vagon bácskai 
í O-ás G. per augusztus 2. 510 dinár és 
' 1 vagon 6-os bácskai, per augusztu 5. 
•27(t dinár, Irányzat: csendes. Forga-
I

: lonvt 28 vagon.1
Budapesti gabonatőzsde, jul. 23. A 

batáridőpiacon jelentéktelen üzletmenet 
mellett az irányzat lanyha. Hivatalos

lsnieri ezt a kést? — kérdi a bi- ármegállapítások ezer koronákban: Ma­
ró, felmutatva a kérdéses bűnjelet.

—. Nem, kérem szépen.
— Szóval tagad. Vigyék vissza a

cellájába.

gyár búza októberre 369—370, zárlat
369.5— 376, magyar rozs szeptemberre 
243—244, zárlat 243—244, októberre
246.5— 249, zárlat 247.5—248. A kész­

lényegesen kisebb
irányzat lanyha. Hi­

v a ta lo s  árfolyamok ezer koronákban: 
Búza 360—.380, rozs 232.5—237.5, árpa
217.5— 240, zab 272.5—285, tengeri 260 
— ?65, repce 540—550, korpa 165—167.5.

, , •, * 1 * * * 1 2 . •,• 1 1 * if * " ‘ Egy hét múlva a biró újra clöhozavia i árupiacon a forgalom lén)
takarekptotarrul beletet akar elhelyez- ó s is|||ét f(.|mutat!i( ., k és l:! ;, csütörtökinél, az irányz
in kpiufrn hurmplv raihan (vacrv . - < . « > f . __..........ni, kérjen bármely postahivatalban (vagy

‘ a heőgradi postatakarékpénztárnál és 
• Bókjainál) belépési lapot Pristuprúcu

és töltse ki az előírás szerint. A be­

ismeri ezt a kési?
— Igen, biró ur.
— Na, hála Istennek, csakhogy kezd

lépési lap átadásakor be kell fizetni az v*MDni. Honnan ismeri?1

!

első betétösszeget, legalább tiz dinárt.
A postatakarékpénztár vezérigazga­

tósága ennek alapján számlát nyit a je­
lentkezett betevőnek és megküldi a ta- j 
karckkönyvccskct a kívánt posta u t- • 
ián. A későbbi betéteket f.smét bármely : 
posta utján, vagy közvetlenül lehet be- j 
fizetni, bármily kis összegben (csak a 
dinár törtrészeiben nem). Kivenni bár- ‘ 
mely post
cznikalommal 
beogradi 
bi elismervén:
pedig valaki nagyobb összeget akar)belire 
kivenni, a könyvben levő felmondási la­
pon — Otbaz — a. postatakarékpénz­
tárhoz kell irni, a felmondott betétet a 
kívánt helvrc küldik. A postatakarék­
pénztár kasszájánál mindenkor kivehe­
tő az egész betét, előzetes felmondás 
nélkül. Minden ni betétről, hu valamely 
posta, vagy tióldntczct utján fizetik be, 
a betevő a postahfvatalnok által a 
könyvccskcbcn es ■.közÖlt. nyugtázáson yy t r

— A biró ur mutatta a múlt héten, j Csikágói gabonatőzsde, jul. 23. Búza
júliusra 139.625, búza szeptemberre 
14O.75, búza decemberre 145.5. Tengeri 

: júliusra 75.5, tengeri szeptemberre
-  Mesittl? M.lr a nyakamon nyől ki. 1™“™ ^ o m h e r r í  »5.l’5. Zab

júliusra 40, znb szeptemberre 42.12?, 
i

-  Az uram vett egy XIV. Lajos ko-

Mi van ennivaló? 
Marhám elv.

Newyotki gabonatőzsde, jul. 23. Bu- 
íza őszi vörös 155.75. búza őszi keményTiroz.víMcii nuui/. rNisuuiu uai • . . .  . . . .  , t /a

istán lehet naponta ezer dinárt, randi a&yat. Jo diaga \o t es a e.̂  -j 57.75. Tengeri 94.375. l ‘i\zt 675 -725.
rntnal a betcfkönyvöii kívül a ; kiderült, hos> ncki.  ̂ irányzat bnzáná! cs tengerinél alis tar-

poslafakarékpénztár legutóh-l mit csinált \ele. rozs)1ál nyugodt.
érvényét is fel kell mutatni, ha, — Kicserélte e*/y X \ . Lajos kora- _____  _ __

Egy idősebb ur beszáll a vasúti ku-i 
púba, ahol ifjir ül egy fiatal utazó. El- ’ 
indul a vonat és az utazó vicceket 
kezd elmesélni. Csak úgy ömlenck be­
lőle a viccek. |

Egyszer csak igy szól az idősebb ur:
Mondja, kérem, ölt nem Rózsahe-

•o

A U T Ó T É R K É P
x VojvorJJjiÁ.ól moM Jelent meg

24.— dinár r il’.t

VÍG könyvkereskedés Subotica

A vajdasági Kerékpár egyesületek „ betevő u postahivatalnak által a — Mondja, kérem, ön nem Rózsaké- k í a v a
knüerenciája Sztaribecsén. Sztaribe- könyvecskében eszközölt nyugtázáson gyl? UraZDCna OOjava
esérnl jelentik: A vajdasági kerékpár kívül'.külön elismervényt kap a beogra- De igen. Honnan tetszik tudni? Potpisaui kurátor sleeaiue masc ob-
e-’vesnletek o usz.tu.s hó Déri Sztari-! központtól. Ila valamely betevő ezt\ ... Onnan, hogv húsz. c\ előtt egy javljujeni da m c<. juhi WC6. g. pOsíe
h D én  konferenciát «rtnr,ak. A Rózs.,beSyiycl nuzun, Mt j poi* oi' ik
nenciáit a vajdasági kerékpár egyesu- lü! a in -aprut meg, w  ugyanezen vicceket, m escu  el. i lervetn.5|u [•»,.. R5Hjr o j., Miiad,novica kr.
leteknek szövetségbe való, tömörülései relilümáefoi Bcograába a p o s ta ta k a r i k - iQ ^ ^ .^  biztosan a kedves pawai •• j^vnog beleznika prodavsti na s ie tn i
fogják me"beszélni. A Tesla kerékpár- reálárhoz. A fakarcKKonvccskc utas vf)jt opasmo/t beogradskw tiruic B. Putnlik i
eA'-cs-ület "'ez alkalommal háziversenyt személyre átruházható a postán c ed- _______ n— —tr--.- .......  drug kmpea u zakasujenpi H«200 I. klasoib.

' j ra készült jegyzőkönyv alapjai). Lg\ zidníb rigaija najviséiu nudioeu. Kupa'?.
^miez. magánszemélyek, mint társaságok, egye- „ A m i m  o a t i c A i i v i p t c S c  y k d  ilu;‘ 'J* hupovuu < euu udniah i-plali i

futballmérkőzés a/ árvízkárosultak süjetek, intézetek, hatóságok, sth. meg- p a t a a n i n  r A i h a n t i k i u u o k  í. u.,«b draz.beau prisiojbu.
javára Var«4rnap délután r» órai kér- hatalmazott utján i< befizethetnek és ki- dob óta 15 dinár. kapEpfé r, jedsn j i; Subotici doe 2í. inka DD'b. godiae,"  A , ,  furb^nrérR/, v e rn e k . A « £ » ,« . .  ’ a Í S h Í Í S  v X .  D , Zv.nimir F ito .ic

zést játszattak, amelynek jövedelmét..í z  ' f 1V  m' P,f ,n i P̂ íaMJrXi?°továbKMel í Wo-BeékerokeB. ics$6 k«rof«r m«« preM ^nei;
árv ízkárosu ltak  s e g é l y é r c  fo£dit}ák. fi, flS‘tárr}cil karüiató. Minden Icnabb. í x- tfgLaJUaH3W,,uIJtf?BU* lljaikt4i ,JJ>uggg«yii, ,,m wf  1 A n t u n a
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NYILTTER

K öszönetnyilvánítás
A , ,S R E C A “ Jó té k o n y  K ih á z a s itó  E g y e ­

s ü le t  ig a z g a tó s á g á n a k  h á lá s  k ö s z ö n e te m e t  
n y ilv á n íto m , a m ié r t  k ih á z a s i tá s i  s e g é ly e m e t 
p o n to s a n , m in d e n  le v o n á s  n é lk ü l n e k e m  
k ifize tte .

Kovács Margit
><*«r«prr,a*T

•zvzyi

//Z T

E L L E N D Ü L
A Z  Ü Z L E T E

ha csinos ós ízléses levélpapíron  levelezi

AamjMnoM- »«..
Hogy a k isiparosok  és k iskereskedők szám ára is 
m egkönuvilsük . hocv o!e ón szép és te tszetős

4?

A s p ir in  
t a b l e t t a  i

g ya kra n  leszn ek  ham isítva, H ogy  
h a m is ítv á n y o k tó l m egóvjuk, k ö v e ­
te lje  a z  e re d e ti"  fía yer  "csom agolást
ó és 2 0  tab le ttáva l (kínos doboz) a 
k é k  fe h é r  p iro s  i 'édhéh'eggel. 
M inden m os tabletta  csom agolást 
utasítson  vissza.

•*

yom tatványokboz ju r á n a k ,  e lén y arak a t szabtunk 
meg kisiparosok és k iskeicskcdök szam ára. 

S zá llítu n k
509 drfouagy J c v e i p a 500 fin o m  b o ríté k o t

összesen ISO  dinárért
és 10C0 szám lát 190 dinárért

összesen 2 S 0  d in áré rt.
Olcsóbb mint ha cégjelzés nélküli papíron levelez 
Olcsóbb mint ha papirszelelekre írja a számláit
M inden n y o m ta tv án y t k é t vagy k ív án a tra  három  
nyelven készítünk. — A szöveget mi lefordítjuk.

Jó papír. — Ü lé s e s  kivitel.
Vidékre a m egrendelés napján e lkü ld jük  

a nyom tatványt.
Szállítás utánvétéi mellett.

n \

b'jSC'Jr , *•’.) V«.* >

■-"/'Á

Z  S  f í  K

z 1 N  E

P ö b ^ V A

kender és tnaitiUa kévekötő fonalak, 
tűzoltó- és cséplőgép tömlők, 

poíiyvakölcsönző intézet. 
Kárpitos kellékek, bútorszövet, 

afrique, íóször, pelielytollpctló stb. 
Szőnyegés linoleum nagy választékban 

ENGROSS, EN DETAIL.

i r t i s u iu  bS  h l  SS $ 0

D etail Városi bérpa lo ta . — Telefon 192. 
E ngross W ilsonova ulic& 7. — T elefon 190.

D Á N C A
V E G Y I P A R I  R T .

KÖZPONT:
ZAGREB, MAÉURANICEV TRG 4.

TELEFONOK :
17-31, 26 69, 18-39 és 29-13.

A jánlja kedvező áron legm odernebb  berendezésű  
g\ á ra in ak  term én) eii, 1 iíogá./íalan m inőségben,

A Loroivnieai gyárbó l:
S u p crfoszfat í8  18 110 v ízben  o ld ó d ó  £  

fosr.forsavv.nl. K ü lö n leg es  h a a sz  h e v e -’ 
réhefc, H a li  s ó v a l  é s '  'a m m o n sz u ’fíitlal

Ox>gen au togén  h e g e s z t é s h e z
Képviseletek és raktár miuden nagyobb 

h lységbeu.

S z a b a d u l j o n  m e g  m á r  a
LA K Á SG O N D TÓ L!
Azonnal ép itlie l la k ó h á z a i ,  ha  3501—S0)0 d in á ré rt vesz p jy  
100 négyszögöles leikel a v áro s központjátó l 1(» percny ire . 
F izethető  i é sz te rek b e  n is . Í'.OOO dináréi l ké&z la k ó h á z  

k t szobával.
BEGA h irde tő  és közvetíti) ir< d i Ve ik i-B ecskerek  

a i ó m »-dévai szemi»<*n g:»

•-JW
K örnyékbeli nagyobb t( Ijc. i löképes^é^ü, k'uboticár;i 
igen jó y rav itá lö  m úlom , m odern  burendo? síi b é l­
és k ü llő id en  elism eri e lső rangú  m árknvib  előnyös 
b u zab ev ásá rlá s ih e ly en ,e lv a l'a !  nagyobb m ennyiségű

V Á M  - é s  B É R  Ő R L É S I
kedvező felté telek  m elle tt. F c.R.e bizom ányi ra k ­
tá r t  is lé tesít M egkeresések , ,EXPORT’* jeiig^re 

a k iad ó h iv a ta lb a  kéretnek . 64ői

MINERVA NYOMDA ■ SUBOTICA

ww.-wtfM i  rwn j «z«v.

fo rg ó á ra  mu, 220 VoR 42 a m p e r

keresek , kevéssé  használt 
k ifo g ás ta lan  jó  á llapo tban

R észletes leírásokat „M 0T0R“ je lig e  alatt 
a kiadóba kerek  1,137

rzn. eurK Kxnu.*?.
A LEGJOBB NEMET RADíOüJSAG A

R A D IO W E ’Ma
T

P 'eo jc ’c n ik  «:;r<!c;i sz o m b a to n . T u d o m án y o s 
c ik k e k  * n é p s z e rű  i ’J u s z t  i á i t  r á d ió r ip o r to k .

Szerke-zlö -ég  és k iad ó h iv a ta l:
WIEN Ili., RÜDENGASSE No. 11.

Ne mulassz.*) c! még m i előfizetni ezt a kitűnő rádiószaklapo

A „ R A D IO W E L 7 ”  előfizetési á ra i:
Egész év re  <100 d inár — F élév re  160 d inár

N egyedévre 80 dinár. E gyes szám  ára 8 d inár.

HO L G YF O D R Á 3Z
S l a v k o R. Ci

ir./r,

G u m m ita lp  és g u m m isa ro k
; Rossz id ő b en  eg y á lta lán  nem  luxus, ha „ P u lin a M  hord 

cipőjén, jó időben  a szan d á lján , m ert a já rá s  ezzel 
kellem es és ru g an y o s cs igy m inden  tak a ré k o s  és p rak ­
tik u san  gondo lkodó  em b ern ek  szüksége  van erre

M ié rt?  M ert ta r ló sa b b  és o lcsóbb, m in t a bőr.
Tegyen k ísé rle te i és gyorsan  a rra  a m eggyőződésre ju t, 
hogy nem  is szabad  „Raim a" nélkü l fe lv en n ie  cipőjét.

rrm

VELSKS 3 A J & M  y  F & A G U
otí 29. a v g u sta  do 5. se p te m b r a  

1 9 2 6 .
N ajieftin ije cene, n a jb o ’j i  h v a iite t!

l ’osctn iei R raskog V elikog S ajnm  iz .Jugoslavije 
ne tre b a ju  esi. vize na pasosu. V elesajam .ska le- 
g itin iac ij:’. sluzi kao  p e rm a n e u ln a  ulaznicn u ve- 
le sa ja in sk e  /.grade te daje  p rav o  11a bO ü/o p o p u sta  
na zelezuicam a k ra ij. SHS. i C ehoslovaéke R epub- 
like te na  25 %  p o p u sta  na  zelezn icam a u M adjar- 
skoj i u A ustriji. I.eg itim aciie  po 22 Din. kao i 
po '.auke in fo rm acije  kod sv iju  éeh o slo v aék ih  

k o n zu la ta , kao i kod
„ P a í í a s "  R e fc f. P o t i u z e c e  S u b o t i c a

P ajc  K ujundílca  4. C41j

i

!

r-

i z m i c
B e o g ra d t K n je g in je  L ja b ic e  8 .
K é s z ii  /n in d tiíin em ü  in ü h a jb e té ie t .

H a j fe s té s  „ L ‘Q r e a l  X e n n e “- e l  
m in d e n  á r m ja la tb a n

M a n ik ű r , p e d ik ű r ,  i l la ts z e r e k  
K ü lö n le g e s  „a la G a rc o n n e f< k a jn y irá s .

r»irrrTfm»i rawMV1

E S T I  K U R Í R
budapesti cstilap. Főszerkesztő: Rassay Károly 

A liberális polgárság lapja.
;\ n iagyarorszáyi esem ényekrő l a /  Esli K urírból 
érleMil a loz*> vf>! sabban. Jcgo- /L ív iában  kapható  

a kora délelő tti ó rákban . Egyes szám ára 
2'50 óin. Elöiize tési díj egy h ó n ap ra  60 din. 

E lőfizetéseket elfogad a jugoszláviai föbizontányos
M l f f l í l ü i l ! !  P12S1. K ü W i i i  í 80l5Sfli W  í .  3.

Podruznica Subotica, Vojnovicova ul. 7.
íiíjiv err-s-fcf • Ja « ;» j -tt •*.

N a g y b a n i k é z m ü á ru  
és fo n á lü z le t

jó üzletmenettel, 36 éve fennállt 
haláleset m ia tt

a z o n n a S  e l a d ó
Felvilágosítással szolgál :
özv. M a x  R o sen b erg  S id , S re in .

'**-u«.xr.ar*ZM«L.*va.iB

v a s k e r e s k e d é s

S U B 0  T í C A
KUNETZ HÁZ

MMSZiffl, EBEÜLÖ is IBOMBERÉKDEZÍSf Sll.
e lső ren d ű , — a leg eg y szerű b b tő l a  leg- 

íinpm abb  — k iv ite lb en
NAGYBAN és K IC S IN Y B E N
niindeiikor ö lesóbban vA sáro lhat, m in t bárho l 
a  legkedvezőbb  fizetési megkönayltéssel

ATLAS D. D. bútor- cs faártitjyár, NOVISAD

F ü r d ő  m e g n y itá s ! í.
Can sze ren csém  a n- 

közönség  sz ives fu- 
dom ásA ra hozni, hogy  

KRNJAJAN az Á llom ással '-vemköz*
GŐZ, K Á D , K É N , FE N Y Ő  és S Z É N S A V A S
ftird n m  a nrA ri szezonban  m ár n y ílv a . I'e lh ivom  h t. k ö zö n ­
ség  fü v e im é i ö y ó g y l/n d ő m  LtlogaíA sára an n á l is in k áb b , m i­
u tán  m ár szám o sán  m eggyógyu llak  fUrdöiu h a sz n á la tá tó l. A 
vidéki közönség  ré sz é re  o r s ó ,  tisz ta  é s  k én y e lm es vendég- 
sv o b ík  Alinál; bárm ikor rendelkezés?* . S zo b aá r k é n  v a g y  
szén sav as  fü rdővel .ló d in á r  n ap o n ta  E gysze ill v ag y  k ád fü rd ő  
12 dinár. G őzíUrdé 5 d inál A k ö zö n -ég  szives p á r tfo g á sá t k érem

6133
pártfogását

OT.T M IH Á L Y  tulajdonos

*•

fosr.forsavv.nl
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Sava T. Mrcajlovic
udvari gyógyszertára Beograd
ő a u s  d e  i S o f o g n e

80 dinártól kezdve 
100-nál több különféle illatban

Speciális órujavitásjokat 
1 e g s c a k s z e r fi b b e u v c < i r • ,■

Krekus
6ra socialists

b’ubolica 
Gjütoölcgpiac 4.
Aranyművesek 

során

Eladó
urasági villa
elköltözés m iatt. Feltét* 
lenül elsőrangú igényt 
elég ít ki. 10 szoba. Víz­
vezeték. Felhői das telek . 
BÉG A hirdető és köz vetítő
V.-BccsKerek, lőpostűval szemben.

Jöjjön B u d a p estre!
Budapesti és balatoni fürdők vendépei a magyar 

vasutakon ű0%  kedvezményt kapnak.

CO NTINENTAL SZÁ LLO D A
B udapest V J ., D ohány-ucca 42. iH uogária -fü rdő  épületé- 
beo). — M odern e o ^ to r l*  M érsékelt á ra k  !

1 ',
S  ' ' '  ö*

**EM Ö SX *V

I

A  le g ú ja b b  szabású ' 

in g b u g y ik , báló in* 

g e k , k o m b in é k , ho- 

z o tt  vag y  sa já t 

anyag bó l tü azsu r- 

ra l, p typ o en n e l stb.

Tolstojeva (Odor) ul. 21. sz. alatt

ABBÁZIA
egyik legnagyobb és minden kényelemmel beren­
dezett szállója

BfflSTOL-NAOYSZÁLlODA
a m avvarors-ági, erdélyi és b icsk á i közönség  
egy ik  legk ed velteb b  hotelje.
Folyó cv április 20 óta, alantírt uj tulajdonos kezelé­
sében. 120 elegáns, modern komforttal berendezett 
szoba. Központi fekvés. — A leggourmandabb ízlést 
kielégítő' magyar és francia konyha. Pcnzíőrcndsxcr 
40 Urától feljebb. — Este tánc.
Bérlők : Dr. Illés István nagyváradi ügyvéd  és neje

&*.*

K Ö L C S Ö N Ö K E T
előnyös fe lté te lek  m ellett tör* 
lesz-lésre M yosjtoV  Iöhb év re .

ELADOK,BÉRBEADÓK 
VESZEK, BÉRBEVESZEK
fö ldekei, liá z a b a f, g y á ra k a t és  
b izom ányba m indenfé le  á ru t.

BESZERZEK
k áv éh áz i, vendég lő i, ila lm érési 

boup o lg árság i é s  k iu taz ási 
en g ed é ly ek e t

ELFOGADOK m indenfé le  k é r ­
vén y ek  m eg írásá t, szerb , h ó i­
v á!, ír ag y ar, n ém et, angol és 

francia  nyelven
ELJÁROK szab ad a  tnazási ügyek  
ben , szolidan, gyorsan  é s  a 

legpon tosabban

J O S  I P  P E I  Ó
kereskedelm i és  b izom ányi 

Ü gynöksége Subotica 
VJ. T rum biéeva u lica  10.

V e n d é g l ő
(„A postához*) N.-Vrbas 
legforgalmasabb utcájá­
ban bérbeadó és a be­
rendezés jutányos áron 
kedvező fizetési feltételek 
mellett e l a d ó .  Érdek­
lődni lehet Heib Heinrich 
vaskereskcdönél N.-Vrbas

Olcsó fogászat
minden

hétfőa szerda és pétiteken 
de e« 8?M»ig, d. u« 1*2 esőd ig 

Suhoticáo
JeUoUeva ul. 1., I .  emelet 
Karadjordjev trg sarkán 
Budié kitérővel szemben

J2 karátos aranykorona 200D, 
Double korona 100 dinár 

Fehér fog 50 dinár 
Foghúzás 20 dioar

r

Noviszndon, a Kis l.i- 
iitánoii az építendő 
töxsdcpalota tőszom­
szédságában, 3.300 m* 
nagyságú arcéllel a 
hídhoz vezető főúton

Cím megtudható a 
Bácsmegyei Napló 

n oviszadi
fiókkiadóhivatalábau

le g m e g b íz h a tó b b  
a r c -  é s  k é z á p o ló

-rAc

£

korona oyógvszcrtár 
vAkobhAza 
SU BO TIC A

Kisebb-nagyobb

ü z ie fb e ly is é g
tízévi házbúr előreleíizeté- 
sével örökáron megkaphatok
a \  áros legforgalmasabb kelvén 

FÖLDES robaüzlet. /COl

Dr. GRUNW ALD SZANATÓRIUM A
BUDAPEST, Víí., VILMA-KIRALYNÉ-UT 15. SZÁM.

LIGET SZANATÓRIUM
Legm odernebb gyógyin tézet gvom or, bélbe t< gek, «ziv-, vese- 
és cukorbajosok  r é z é r e .  V izgyógyintézet, VL, N agy Ján o s  
(B enczúr) uccu 47. szám .

Dr, PAJOR
s /a n a  tórium  és vizgyógyintéz* t B udapest, VIII., V as ucca 
17. AZá/U.

PARK-SZANATORIUM
L egtökéletesebb  seb észe ti gyógyin tézet, szü lészeti osztály , 
urológia, h 7L. .ig, p ro sla ia , veti b »legek keze  esc. R ö n g h a . 
VI., Á rúna-ut 81.

ROYAL-NAGYSZÁLLŐ
V ll E rzsébet k ö rú t ló— 17. V ilagr.ivójti és szolid ! l»ud : 
pesti r s  id n s  m ag y ar fürdők lá togató i 59 száza lék  k e d ­
vezm ényt k an n ak .

SVÁBHEGYI SZANATÓRIUM
K lim atikus, d ié tás  gyógyin tézet be - é j idegbetegek  részé re  
Nap- és légfürdók  L, l ’á ió  EülvÖs ut 32. szám .

SZ E N T  GELLERT
G yógyfürdő és szálloda, B udapest, 
dezés ! - -  M érsékelt á ra k !

L egm odernebb bérén

SZ E N T  M A R G IT SZ iG E J
D ura-todyarn grön<n*'. W* holdas'"park . N ugyszálloda. 

S zanató rium . M agyarország  legm odernebb  Udlllö- és gyógy* 
in tézete . Kénes és  sz é n sa v a s  nvógylürdúk  köszvénv , le u u ia  
és id iger-ség ellen, 't herm al s liand tO rdö .

BALATONFbRED
L s^m u d íin eb b  ÍU jyIö, a  „szívbetegek M ekkája* 5954

O lc só n  é s  jól é tk e z h e t
a

HOTEL „TAKOVO“ ÉTTERMÉBEN
BEOÖRAD —  TERAZ1JA

Elsőrendű bánáti konyha 
Tiszta szobák 
Német kiszolgálás 
Abonenseket felveszünk

SPITZER TESTVÉREK
6161 tulajdonosok

i’ ’Hj| 11íi! 1! I I

Országos márkájú 
sör!
Nálunk mehani- 
kailag hütve!
Kapható hordókban 
és üvegekben! 
Vidéki
megrendeléseket
elfogadunk!

«r •. v̂~r-r*̂e 
kW*• - «««

Fő képviselet:
H A M B U R G E R  

JÉ G  GYÁR 1

Telefaxszám 5ES.

• • •** ■•%•«••• •r-

ev

V e r s e n y - á r a k ! H

Sörhöz 
ingyen jég!

T e g y e n

próba rendelést! V t.

I
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KORZÓ MOZI
Julius 22 — 25.

C s ü tö rtö k -v a s á rn a p

Repriz! Repriz!

Quo Vadis?...
lú f**lvoi.úsb?n.

M indkét tesz  e p y s ie ire

Es megy Pcter a Via 
Appián, amidőn egy fé­
nyes jelenség megállí­
totta ! Térdre hullva kér­
dezte Qou Vadis Domi­
ne ? Hova mégy Uram? 
Rómába, felelte a Meg­
váltó, hogy újra ke­
resztre feszítsenek, mert 
te elhagytad azt a he­
lyet, am’it számodra ki-

r
jelöltem, Es visszafor­
dult Péter Róma irányába 
ahol Végzete beteljesült

LIFKA MOZI
Suboticán elöszöi! Premier

Julius 22-25.
Csiit it tök —vasárnap

HARRY P1EL
iniii,,p:i edó .cil tp'iil'mii'ó 

luil a’maii a Ura kei ója
Rablókaland az é jje li 

exprassen
2 részi en. Irta , re in b z le  ós a 
ió> e.’-p  i HARRY PIEL

?\»a IcÖ H’SZ.
II éli ötül naponta  

Ő íe la é x e A lc k e e n ^ a r  k h á ly  az  
a p a lH i  át t M u C a t-z tfó ía  s í in  
h e ly e n .

leh élei
— l'ixlíili mó’gókép

ÖV
FOGLALKOZÁS

Raktáruoki. pénz tárnoki, 
ügvvédi-irnoki. gazdasági 
felügyelői, vagv bármi­
lyen más hasonló állási 
keres volt községi tiszt­
viselő. Beszél tökéletesen 
szerbül, németül, románul 
'és magyarul. Ajánlato­
kat ^Szorgalmasa ieligé-

1 Gycrmekkertésznö, aki 
károm nyelvet beszél, fa­
lura vagv pusztára szep­
tember i-re állást keres. 
Cim: Skotus Viator ni.
20. sz.____________ 6441)
Fahivatalnoík. aki a de­

tail és cugrosbait telje­
sen pcríekt. azonnali 
vagy későbbem belépés­
re kerestetik. Részletes

[ apróhirdetések
* —  Apróhirdetés egy **<> 1 dinár, v l̂agbetúi é> einuio "

kétszeresen számit Legkiaebb epróbirdetéi ára 10 din.
Csak felbélyegzett jeligéi leveleket továbbítunk 

Kérdezőaködéaekbcz válmbélyejr moUéklendé.

Zongora, bécsi Pokoi uy-téle, 
kitűnő gyártmány, pompás

200 kát. holdas birtok, 
túlnyomórészt szántóföld.

hangsa’, alig használt ál- te|iVÍ, kiszereléssel, io 
lappban nagymennyiségű, címletekkel. szén lakóház-

k ü l ö n f é l e

Uj ruhaüzlet - meenvita^.
S ttb u t ic á íi. K u die s- uc c á-
bau, a gyümölcspiacon. — 
Mifcgáns férfi, uqi és jwxr- 
mekruhák legolcsóbb be­
vásárlási forrása. Diva­
tos férfiöltöny 550 dinár, 
férfiiaglán szövetből 600 

és 700 dinár. • covcrcoat- 
ból 700 és 1000 dinár, di­
vatos npi kabát 550 dinár.

szén cgv harminc. uai- . jc|il>;e ajatt<
van. kilencven és százlict- • — -----— ——-------------------
ven magyar holdas b ír-’ Keresek megvételre kc- 
tdkok eladók. Érdeklő- I veset használt. néc.V-

r,ao4 oar, tcinnsz divatmviras 
225 dinár. Ferii vászouöl- 
töny 550 dinár. Vidékre 
utánvéttel.: Meg nem fc-

dók iriauak Kántor Adolf j üléses autót. Vadócz Ká-j leles eseten a ncirt visz- 
Bunavecsc. Pcst-megve. rolv Backa- l'onola. 6375 szaadom. A satut cidckc- 

(,424 í — ;---------- :— ---------------- ! ben ügyében a címre. —
Eladó egy teljes garnitú­
ra 8 HP. 11. gazdasági 
kijavított Original ma- ,

ben ügyclícn a címre. — 
Földes Samu ruhaáruhá­
za. 5905Eladó egy félig üveg. félig

fa elválasztó fal. olcsón, miuvnun. ..... . . . . .  v,
Hereog. Skotus Viatora gáiriáró tri faita regulator- Regriitak. Nyugabnazot 

'36. 0476! rak esetleg elcserélném .C^r?dcs^ fejvilacosdast ...
: o-os HP garnitúráért. fii- kátönáiigvekbCtf* cs mm- 
•dcklődni Királv József j den szabályoznato kotc- 
: gépész • Voilóvicá.- -Páti-! ezettségekben.- , Ncnizct- 
'.W n  6’ 30 közi ludakozo Iroda,
.CLV:° i------- ------   - Kralia Aleks-mdra ul. 9.
Szlavóniában családi okok Subotica. 6414
miatt eladó eg.v jó .fo r-1

I -

SCHLftGER HENRIK
hSröndös t i  ip e c i í l i t  bőrá?u 

azakilzleí e
SUBOTICA, ALEKSANDROVA 1 

(LelbAcb’h íz)
Jobb írásból való fin 
tanancul fe lvéte lik . 6103

Staribcceicn
helyen ió lorgalmti ven­
déglő. az ifiuság mtrlató-,,..v ------- , ajánlatot »Állandó 15« , .

re a kiadó továbbit. 6374 jelige alatt a kiadóhivatal i helve, nagv táncteremmel 
továbbit. ‘ 64801 olcsón és kedvező nze-Kcfekötösegéd iómunkás. 

állást keres. Cint: Hor­
váth Imre Vttkovár. Zrini- 
sk-i II.

tési feltételek mellett el­
adó.- Bővebbet W'einhardt 
vendéglősnél Staribece- 
teu. 6469

Fiatal asszony tisztviselő- 
niöi iáliást keres. Vidék- 

_____ ____  ____ 63% i re is elmegv. Ajánlatot
áhdCdik-uöFi)|k̂  J ó475 ! Pianinót ló márkájút, kéz
atad ugtnokoktiek. ken- ........ ........... ........ , , inC'-vételre kere-visdokr.ck. stb nagv kul- . órássegéd salát szerszám-1 s‘ck- Ajánlatok »Pi;mino« 
cldt cég. Aianlatok >01tne | ;il,úst kcrcs.» Cim ai 

Kanital mid \ orkenntnisse
9784< jelige alatt a kö­
vetkező cimrc küldendő:
Pjras, Prng. 
18 C.S.R.

Jindrisska
1613

noviszadi kiadóban. 6457 
Szolid nő. ki jól főz. ke­

vöie biztosítva lenne. 
Ajánlatokat > Állandó <

jelige alatt a kiadóhiva­
tal továbbit. 6465

vételT ladás

Szíkvizsrvár nagy város­
ban. nagv vevőkörrel, 
kimutatható napi forga- 

nasztalt szakmunlíaeröt ! lommal más- elfoglaltság 
keres ió bizonyítványok- 1 miatt iutánvos áron el-

Deutsches Friiiilcin. wo- 
möglich mit Kentnissc dér 
kroat. Sprache. welches 
in den lcichtcreu hát is­
iiében Arbcitcn hehilílich 
wilrc. w írd zmn 3 iáliri- 
gen Kinde mit I August 
gcsucht. Adrcsse Sombor- 
ski put 3. 6370
Almolnárt szorgalmas, ta-

Í92ő július 24

HARDDÖl 8ÍÖSB0P• •»» ».** 4 . •» 4 -* -
fuliut>74 75. Storríbftt-vuártuu- «• _ «r ' • »
Remutató! ’ - Bemutató!

Doktor Talmadge
. . .  f iy ö n n y e i

Izgalmas detektív kaland
6 felvonásban 

Főszereplő...

Stuart Webbs
", * ,• 9 , - •»

a detektív király

galmu malom ó’/s szántó-! Mészárosodnak. Jcsszcn- 
íölddel és 3 hold erdő-,™ 1'',1 mtallassal lcgol- 
ioggal. Cim a kiadóban, csobban készít Livart 

(,5Q0 Ferenc asztalos, lementi.
6197

Eev ház két modem la­
kással. az egyik lakás üt, 
a másik lakás négy szo- 

a legmbb b;-(bó| .-j|k u,j11tj a Rét la­
kás parkettás. összes 
mellékhelyiségekkel, cse­
léd- és fürdőszobával 
együtt szabadkézből ol­
csón eladó. Mindkét lakás 
azonnal átvehető. Mellék­
épületek. két nagv rak­
tár cs cgv istálló. Bő­
vebbet Heuduschka és 
Hermann cégnél. 6410

L’i zongorák, oianinok
csakis elsőrendű világ­
márkát. a leghosszabb le­
járat ti részletfizetésre kap­
hatók 10 éves jótállás 
mellett. Legnagyobb ^vá­
laszték az országban. Kap­
hatók Kain Laios hang- 
szerkereskeööncl Suboti­
ca. Városháza. 706

Bérbeadó vagv itcésnek 
azonnal kiadó a ióniene- 
telti-Tisza-csárda. A héuo 
p-~- o szükséges. Pincei', 
lányokat lehet tartani. — 
Cjm: Tisza-csárda Padd. 
Bánát. _____________ 6420
2—3 iskolás, cvemteket 

telics ellátásra elfogadok. 
Di O’ ...a.. ki adóban. 6421
T»s7,telette! .értesítem . a 
n. é. közönséget, bozv 
teljesen; njonnan beren­
dezett ~ Tőrcsarhökómati 
és éttermemet szép és 
kellemes kcrthclyisécgel. 
együtt folyó, hó 24-ikén 
szombaton délután 6 óra­
kor megnvitotp. A leg­
kitűnőbb italokról és éte­
lekről gondoskodva van.1 
A ‘ti. é. közönség szives 

. pártfogását kéri Spitzer 
Ignác' tulajdonos. Pasi-' 
eva ni. 11. 6445Í4

F IFl KÖLNI VIZ?
PINTÉR gyógyszertár I.

id i g é r e N o v 'hB e é.c írd
post rcstante küldendők.

6466

.lókarban lévő zongora 
megvételre kerestetik. — 
Cim: Nőiesek íiigzcrcs.

6343
restetik úri kis családhoz. • j  ó h a n 2 „ beregszászi 
Mcgtctszés esetén ió- j10SSZu zongora olcsón

•f • 1 • • • •
eladó. Cint a kiadóban.

6452

F IF l  K R E
PINTÉR gyógysnertár

Eladó téglaégető. Szla­
vóniában. Drnovci köz- 
ségben öt és negyed hold i azonnal 
föld téglaégetövei el­
adó. Bergel Jakab. Scu­
ta. 6471
18 év óta fenálló úri sza­
bóüzlet szövet raktárral 
együtt kedvező fizetést

Háremszobás szép eme­
leti lakás mellékhelyi­

séggel és vízvezetékkel 
kiadó. Beltc-

ren nagy pince, 
családi ház nagv

Nem létezik
szeplő, máifolt. pattanás 
és más szépséghibák, ha­
lt »Ponu}adour< -szalonban 
(Városit á z a-én í i let) ápol-
tatia. magát.- Női fodrászat 
elsőrangú íérfiiuunkaerők 
által, baiféstés Iimectoval, 
manikűr. Hajszál, 
rnölcs végleges eltávolítá­
sa és soyánvitás villány­
iival.

CI T R O M

Férfi cs női. háztartási, 
szállodai, kávéházi, vett-j 
déglöi személyzetet és 
miifdenfcíc ingót cs ín.’ 
gatlaijokat közvetít Bie-' 
ncnfeld Márton Szentán. 
Alekszatidrova ulicáBan
(k)c.utsch Vilmos. . házá­
ban).' ’’ ' 1 ' 6456

Elveszett III. oszt. keres­
kedelmi iskolai bizotivit- 
.vánv- Julia Blálió névre. 
Becsületes megUláló ín-: 

s’zc- talont ellenében a kiadóba- 
a dia 1c. 6484

Bútorozott szoba Tony- 
li a basználatt al kiadó. Mai - 
sanski p.iit 25. .6440

üzletek.; »verdelc« frissen érke- 
kerttel ! zett nagyban és kicsinv-

eladó. Gvönvörü háló. t ben kapható Hercegi, 
ebédlő oerzsaszönveg é s ! Pasicova ul. br. 2. 6585
festmények. Wertheini- í ~~

Elsőrendű nricsajá'dgvcr- 
mekci kitűnő ellátásou kí­
vül zenei és elméleti to­
vábbképzésben is része­
sedhetnek a főváros les-

kassza, Cadrop, könyv- ' Házikosztot adok olcsón ; jobb tanerőinek, igénybe 
szekrény eladók. Láng- i ecv vagv két személv ré- j vételével. bud a ties ti. un-,

■■■■■adó-.
6355

kai Lipkovic i Iliibe: t. ! adó. Cint a kiadóhivatal- ‘ feltételekkel eladó. Cim a né. Párhuzamos-ut 1. em. szere. Cim a kiadóban. 'családnál. Cim ' a Kiadó-. 
Adu. 6348' bait. 64701 kiadóban. 6208' ó4S21 65 "9 • bán.
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H ú z á s  fe lté t le n ü l s z e p te m b e r  2 9 -é n  
E gy s o rs je g y  á ra  20 d in á r

Huzási jegyzéket az újságokban közzétesszük
Kapható mindenütt

Ez a h áro m  ház a som bori R o k k a n ts o rs je g y  
n yerem én ye . E ze n k ív ü l 225 é r té k tá rg y  

Képviselőket és elárusítókat magas jutalék mellett felveszünk. írásbeli ajánlatokat Rokkant-Egylet Sorsjegyosztálya Szobotíca, postafiók 43 cimre.
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